

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 123. szám — 1941 május 31 szombat — Ára: 12 fillér

## Pünkösöd hetében,

annak is a végén járunk. A nyár kezdeti ünnep hangulata vajjon mire készít el bennünket? Olyan-e a mi lelki életünk, hogy a nagy háborgatások és csalódások között tudunk-e a sorsunk jobbra fordulását bízni. Mostani szegénységünk nyere kielégítést, megaláztatásunk felemelést? Van-e bizodalomunk, hogy azokkal az erőkkel gazdagodunk meg, amelyeket senki többé el nem vehet tőlünk. Ezekkel a gondolatokkal telítve járunk mindnyájan. Megtépett, tavaszunk után milyen nyár következik? A nagy aratás, hogy érkezik meg?

Egy, a természet világában jártos elme azzal a hasonlattal jellemezte a mai emberek futkosását, olyanok vagyunk, mint az ürgék, amelyek messze távoztak el földalatti lakóhelyüktől és megzavart helyzetünkben ide oda szaladgálunk, mi sem leljük helyünket. Ha a hasonlatban van talán sántítás, egy egészen bizonyos, nem találjuk meg célunkat. Várakozunk, de vajjon mire. Lehet-e az embereket úgy irányítani, hogy megálljanak és magukba szállva a helyes útra térjenek. Igen!

Mert volt olyan korszaka az emberiségnek, amikor tudott lelki összhangban építeni. Elcsendesedtek az emberi indulatok s helyt adva az isteni erőnek, vállalták a szegénységet, a mártírhalált is, a békeországok megvalósulásáért.

A keresztyénység hódítása akkor volt igazán erős, amikor a közösségben a legszentebb egyikarat töltötte meg a lelkeket. A pénzuralma által megvakult Ananiás és Safira nem maradhattak a közösségben; szörnyet haltak, amikor Péter apostol fejükre olvasta ketősségüket.

Az első pünkösödnek nagy tanulságai vannak ám. Pünkösödöt nem azért kell várunk, hogy szép időben jól szórakozhassunk, hanem azért, hogy várakozásunknak eredménye legyen. Akik tudnak hinni és várni, azok erőt nyernek előbb, utóbb a további élet folytatására, amiben benne van az örök igazságszolgáltatás is. Nem mindig azok a diadalmasok, akik azt nagyon akarják, hanem akik azt Istentől úgy várják, hogy magukat megalázzák. Magyar népünk piros pünkösdi várakozásának hogyne lenne tetőt nyelő építő munkája, hiszen erre szükség van, mert a falakat tetőzet nélkül könnyen eláztatja az idő mostohasága.

Nem azért raktunk erős fundamentumot a négy folyam tércin, hogy azt elpusztítsa egyenetlenségünk. Az újjáépítésben kell bokrétáinneplésünknek is lenni, hogy meglássák az emberek, mi jó munkát végeztünk a várakozás ideje alatt is, hogy megszentelt életünk tüzevel ellene állhassunk minden emberi mesterkedésnek, mely megrontja maga hasznára a közösség törekvését. Judás Péterrel nem bírtokolhatta a mártírhalál dícsőségét.

Siuoss Imre.

## Krétán összeomlott az ellenállás

A német csapatok izzó hőségben, kemény harcok között üldözik a visszavonuló brit és görög erőket — A krétai angol főparancsnok lezuhant repülőgéppel és meghalt

Súlyos harcok Bagdad előtt az irakiak és angolok között  
Vilmos német excsászár súlyos beteg

A Krétaért folyó harc eldőlt. A görög sziget valamennyi jelentősebb északi harcászati pontját a németek elfoglalták, kelet felől pedig az olaszok nyomulnak a sziget belseje felé. A brit csapatok teljes visszavonulásban vannak, a görög erők parancsnoka pedig máris felajánlotta a megadást. Ilyen körülmények között a sziget teljes megszállása néhány napon belül bekövetkezik. Maga a krétai angol főparancsnok elhagyta Krétát, de repülőgépe lezuhant és szörnyethalt.

Mióta csak háborúk vannak a világon, most fordult elő legelőször, hogy levegőn át foglaljanak el egy szigetet. Krétán ugyanis ez történt. A német csapatokat legi úton szállították. Először az ejtőernyősök értek krétai földet és becsajtkoztak hareba, azután, amikor már egyes repülőtereket biztosítottak maguknak, repülőgépeken érkeztek most már rendes szárazföldi csapatok. A hadászatnak ez a módja óriási lehetőségeket nyújt a jövőben és bizonyos, hogy ezt a hadászati nemet eleddig csak a németek vitték a tökéletesedés legnagyobb fokára és ez a krétai siker titka.

### MI KÖVETKEZIK KRÉTA ELESTE UTÁN?

A Basler Nachrichten londoni különtudósítója a krétai helyzettel foglalkozva közli, hogy amennyire Londonban meg tudják ítélni a krétai helyzetet, azt kedvezőtlennek tartják. Az Ewening News katonai szakértője szerint a krétai helyzet most már kimondottan veszélyessé vált a brit és görög csapatokra, mert a harcok a sziget legkeskenyebb részén folynak.

A tudósító szerint a krétai harc a jele a kezdete és kiindulási pontja az 1941. évi nagy nyári hadjáratnak. Ebben a tekintetben már senki sem kételkedhet, anélkül, hogy jóslásokba becsátkozhatnánk megállapíthatjuk, hogy Cyprus a következő szakasza ennek az útnak. Kréta eleste után Egyiptomot és Palesztinát is veszély fenyegeti és a Szezei esatorna helyzete a lehető legválságosabbá válik. Ami most Kréta szigetén folyik, az rövidesen másutt is bekövetkezik. Német illetékes katonai körök rámutatnak arra, hogy az angol és görög csapatoknak a szigetről való elszállítása szinte lehetetlen, mert a szigetnek az a tengerpartja, ahonnan a hajóra szállás könnyebb lenne, a németek kezén van, a másik part meredek és nagyobb egységek hajóra szállására nincs alkalmas hely.

### MACUOKA JAPÁN KÜLÜGY-MINISZTER

hivatalos nyilatkozatában ismét hangsúlyozta, hogy Japán politikájának alapja változatlanul a háromhatalmi egyezmény. E nyilatkozatot azért tette meg, hogy egyszerűsítsen a helyreigazítson bizonyos, főként az Egyesült Államokban terjesztett állításokat.

Eppen azért téves, mondotta, ha azt hiszik, hogy Japán nem teljesíti a háromhatalmi egyezményből eredő kötelesegeit. Mint már többször hangsúlyoztuk, Japán politikáját békés szándékok vezérlik a déli tengeren, mindazonáltal ha a politika megvalósítását előre nem látott nemzetközi események megakadályoznák, Japán kénytelen volna felülvizsgálni magatartását.

### NÉMET ELISMERÉS EGYIPTOMNAK

Berlini jelentés mondja a következőket: Mint ismeretes, az egyiptomi kormány nem járult hozzá az elmenekült görög miniszterek ahhoz a tervéhez, hogy a görög kormány tagjaként működjenek Egyiptomban. A Wilhelmstrassen az a vélemény erről a magatartásról, Kairó a helyes álláspontot választotta. Egy elmenekült kormány eltűrése, — tették hozzá német részről, — nem egyeztethető össze semleges magatartással. Berlin politikai körében is teljesen kifogástalannak mondják az egyiptomi kormánynak ebben az ügyben tanúsított magatartását.

Ez a német állásfoglalás a kairói kormánnyal kapcsolatban igen érdekes és jelentős, különösen ha meggondoljuk, hogy a német csapatok az egyiptomi határon állnak.

### Német hadijelentés a krétai győzelmes harcokról

A német véderőfőparancsnokság jelenté: Az angol védőbástyáinak, Krétán elfoglalására május 20-án hatalmas csapatok levegőből történt leszállásával megindított hadművelet a befejezéshez közelednek.

Az ellenség ellenállása mindenütt összeomlott. A sziget nyugati részében ejtőernyős és helyi csapatokból összeválogatott erős támadó csoport kemény harcok után, izzó hőségben és igen nehéz terepviszonyok között megverték és szétszórták az ellenséget. Létrejött a Rethymnom mellett küzdő ejtőernyősökkel az egyesülés. Az ejtőernyősök nyele napon át derekasan megállták helyüket a nagy túlerőben levő ellenséggel szemben. Ejtőernyősök meglörve az ellenség szívós ellenállását, elfoglalták Heraklion városát és repülőterét.

A Heraklion mellett harcoló görög hadak vezénylő tábornoka felkínálta

### AMERIKA

Az Egyesült Államok haditengerészete fokozta tevékenységét az Atlanti óceánon. Ezt az intézkedést már összefüggésbe hozzák Roosevelt elnök beszédével. A fokozott tevékenység célja: az Anglia felé irányuló hadianyagszállítások biztosítása.

Washingtonban a szenátus megszavazta a törvényt, amelynek értelmében a kormány átveheti az amerikai kikötőkben veszteglő külföldi hajókat, még pedig tetszése szerint: megváltás, lefoglalás vagy bérlet formájában.

Halifax lord, Anglia washingtoni nagykövete egy nyilatkozatában tegnap kijelentette, hogy Nagy-Britannia a maga részéről és a maga erejéből folytatja a harcot, tekintet nélkül az amerikai segítség ütemére és mennyiségére.

### AZ IRAKI HELYZETRŐL

ellentmondó hírek érkeznek Kailani kormánya Moszulba tette át székhelyét, maga a miniszterelnök Ankarába utazott. Cáfolták azonban azt a beállítást, mintha távozása menekülés lett volna. Brit egységek a főváros felé nyomulnak elő s ugyanakkor a volt kormányzó és a volt miniszterelnök megjelent Irakban és röpiratokkal igyekeznek maguk köré csoportosítani a lakosságot.

A bagdadi rádió a franciákhoz, libanoniakhoz, szíriaiakhoz és a többi szomszéd népekhez intézett felhívásában azt mondja, hogy az Anglia elleni háború a szabadságért és függetlenségért folyik, minden muzulmánnak részt kell benne venni. Irak, bár helyzete válságos, mind nemzeti, mind vallási tekintetben megteszi a maga köteleességét.

a fegyverletételt.

A légi haderő visszavonuló ellenséges menetszlopok gyülekező csapatok és ellenállási fészkek ellen intézett szakadatlan rajtaütésekkel támogatja a harcokat. Hare, zuhanó és romboló rajaink hullámszerű harcászata felforrzsolják az angol és görög csapatok részeit. Időközben olasz tengeri és légi erők támogatják hadműveleteinket. Az olasz torpedónaszádok itt igen bátor harcászataival különösen kiállították magukat.

Május 28-án délután olasz csapatok



## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

szálltak partra Kréta keleti részében és azóta gyorsan nyomulnak előre nyugatra.

A szétosztott angol csapatok maradványai csapatainktól üldözve a déli partok felé menekülnek, hogy éjszaka hajóra szálljanak és így kivonják magukat a további küzdelemből. Nagyszámú hadifoglyot ejtettünk, tetemes hadianyagot, köztük sok páncélcsocsit és gépjárművet, 30 könnyű és nehéz agyút zsákmányoltunk a német és olasz hadifoglyokat szabadítottunk ki. Német harel repülőket lecsaptak a Casso-szorosban talált brit tengeri erőkre és elsüllyesztettek két rombolót.

### Megsebesült német katonákat állati módon megcsönkítették Krétán, — a legszigorúbb büntetés sújta a bűnösöket

A Krétán folyó harcokban megsebesült német katonákat olyan állati módon csönkítették meg, amint arra a háberóban csak a lengyelországi hadjárásban volt példa. A német véderő minden bizonnyal azon lesz, hogy megőrizze a küzdelem becsületességét és lovagiaságát, éppen ezért a legszigorúbb büntetést fogja sújtan

### Freyberg angol tábornok repülőgéppel lezuhant és meghalt

Damaszkusz, május 30. A kairói rádió hírszolgálat közölte, hogy egy repülőgép, amelyen a krétai angol hadak főparancsnoka, az újjeländi Freyberg tábornok és

### Hogy vették be a németek Herakliont és a caneai erődöt

Berlin, május 30. (NTI): Heraklionnak, Kréta északi tengerpartján köépített erős angol támaszpontnak a bevételét a német léghaderő megsemmisítő csapással vezették be. A német repülőgépek bombázókat zúdítottak a város repülőterére, valamint gyülekező csapatokra és tüzérségi állásokra. A német repülőgépek támadása olyan hirtelen jött, hogy az angoloknak nem volt már idejük felszállni gépeikre. Sok repülőgépet a földön pusztítottak el. A támadás második hullámában a német harel és zuhanó repülőgépek legnagyobb méretű bombákat dobták le repülőgépsínekre, sátrakra, lőszer- és benzinkutakra. A hatalmas pusztítást óriási tüzfelhő és a robbanás nyomán támadt lángok jelezték. Ugyanakkor

### Kréta elfoglalásának jelentősége

Berlin, május 30. A pénteki német hadijelentés kiegészítéseképpen a Német T I a következőket jelenti: A kemény krétai harcok előltek. A krétai brit megszálló hadtest Bethymnonnal elvesztette utolsó fontos támaszpontját Kréta északi partján.

A sziget legfontosabb pontjainak megszállásával Kréta német és olasz közre került. Kréta német s olasz részről történt megszállásával egycsapásra megváltozott a Földközi tengeri hadi-

### Alexandria felé vonul vissza az angol hajóraj

Az olaszok Krétán többszáz foglyot ejtettek — Elsüllyesztettek egy rombolót és egy utasszállító hajót

Az olasz főhadiszállás közli: Kréta szigetén partraszállított csapataink támadást intéztek az ellenség ellen és többszáz foglyot ejtettek, valamint jelentékeny mennyiségű fegyvert és lőszer zsákmányoltak. A hadműveletek a légi alakulatok hathatós támogatásával tovább folynak.

Az ellenséges tengeri erők, amelyek az olasz repülőgépek ismételt megámadta a Földközi tenger keleti részén, sürgősen igyekeznek visszavonulni Alexandria felé, légi erők folytonos bombázásai közben. A Harvard nevű ellenséges torpedóromboló repülőgépek találatát követően felrobbant. A hajótörötték mentési munkálatai folyamatban vannak. Eddig 290 tengerész mentettünk ki, köztük

**Divatos  
retikulók**  
Utazó táskák  
Pénztárcák  
nagy választékban

**Tóthfalussy**  
bőröndös szaküzletében  
Piac u. 16. Alföldi palota  
Piac u. 40. Hangya palota

Harel repülőink a Kréta körüli vizeken elsüllyesztettek két kereskedelmi hajót, összesen 1600 tonna hajóteret. Észak-Afrikában Tobrukban mindkét részről tüzérségi és járőrtevékenység folyt.

Ezekért a barbár megcsönkítésekért felelős csapatokat, különösen a lakosokat. Kétségtelen, hogy ebben a bestiális tettekben a legfőbb bűnös Churchill angol miniszterelnöknek az a hazug állítása, amely szerint német katonák az ellenség egyenruhájában szálltak földre.

munkatársa Gabery, Krétából Alexandriába tartott, lezuhant. Freyberg tábornok életét vesztette. (NTI)

német hegyi csapatok nyomultak be a város külső területeire és megtörték az ellenség utolsó ellenállását is. Többszáz fogoly jutott kezükre.

Az utolsó angol katonától is megfegyverték a Canea mellett hegyerődöt is. A rombolás borzalmas képét tárja az ember elé a sziklába vágott elhagyott hadállások útvesztőjében, szerteszét hevert fegyverek, géppuskák, karabélyok, lőszeres ládák, feltűzött szurony puskák és minden felszerelés tárgyak, különösen szembeötöl az ausztrálialak jellegzetes sisakja. A hegykup alatt beépített, most már betömbött és szétlőtt páncélerődökből többszáz angol katona holttestét és nagyszámú tüzérségi és páncéltörő agyút húztak ki.

helyzet. Kréta a tengelyhatalmak tengerészeti és légi támaszpontja csak 300 kilométernyire van Libiától, 500 kilométernyire a kisázsiai tengerparttól. Ezzel az angol katonai Földközi tengeri hajóhad beszurult a szűk Alexandria-Haifa-Cyprus háromszögbe és ezzel a Szuzei csatorna az angol világbirodalom Achilles sarka belekerült a német léghaderő veszélyeztetett övezetébe.

26 súlyosan sebesült.

A hajókíséretben haladó „Conte Rosso” utasszállító hajó Szirakuzától délre torpedótalálatát követően elsüllyedt. A hajótörötték legnagyobb részét sikerült megmenteni.

Kelet-Afrikában az ellenség légi erő támogatásával újabb támadást intézett a Gondartól északra fekvő Uolsef erőd ellen, csapataink haladéktalan ellentámadása azonban visszaverte a támadást és az ellenségnek súlyos veszteségeket okozott.

Pozsony, május 30. Ferdinánd volt bolgár király, Boris király atyja, pénteken ünnepelte szükebb körben szlovákiai birtokán nevenapját. Ebből az alkalomból Boris király kísérete tagjaival Szlovákiába érkezett.

### Német lap cikke Magyarországról

Berlin, május 30. (MTI) A Berliner Börsenzeitung Magyarország és Bulgária címmel közli budapesti tudósítója cikkét Délkelet-Európa két vezető államáról. Magyarország — írja a lap — földrajzi helyzete következtében a Kárpátok bérceitől körülvevő Duna-Tisza síkság közepén fekszik és népi szerkezeténél fogva kimondottan híd Közép- és Délkelet-Európa között. Magyarország most már mentes minden külpolitikai gondtól és kétségtelenül tiszta külpolitikai viszony között élve, külpolitikája élettartalmát a szomszédai viszony kialakulásából meríti. Ezzel Magyarország minden ereje szabadabbá lett a bel-

### A Bismarck az utolsó pillanatig küzdött

LONDON, május 30. A Reuter iroda jelentése szerint a Bismarck elsüllyesztésében résztvevő tisztek és tengerészek sajtónyilatkozatukban kijelentették, hogy a német páncélos hajót nyolc vagy kilenc torpedó találta el és csak azután fordult a hajó oldalára.

A Bismarck mindvégig nem adta meg magát, nagy lendülettel küzdött s a csatahajó lobogója az utolsó pillanatig lengett. A Bismarck egészen addig a pillanatig viszonozta a brit sortűzöket, amíg agyúit teljesen használhatatlanná nem váltak.

Most már nyilvánosságra hozták,

### Bagdad előtt folynak a harcok

Az iraki csapatok megnyitották Bagdad előtt a szilipeket

BEYRUT, május 30. Az iraki hadjelentés megállapítja, hogy az angol ellentámadást újból visszaverték. A Maakar melletti angol állások agyúzásánál az angolok 50 halottat vesztek.

A transzjordániai léglő több csapattele — mint Ammanból jelentik — fellázadt és megkísérelt, hogy átjusson iraki területre.

A Bagdad ellen törő angol csapatok előtt az iraki hadvezetőség megnyitotta a szilipeket, úgyhogy az utak

### Vilmos német excsászár súlyos bétég

Amszterdam, május 30. (Német TI) II. Vilmos német császár egészségi állapotát pénteken komolynak mondták. A braunschweigi hercegnő, II. Vilmos egyik leánya a beteghez érkezett. A volt trónörö-

**APOLLO Filmszínház**  
Szörényi Éva és Páger Antal  
mélyhatású filmje:  
**Beáta és az ördög**  
A magyar filmgyártás különlegessége.

ső felépítésre. Magyarország felépítési törekvéseinek sikeréhez döntő előfeltételeket teremtett meg azzal, hogy a magyar életet megtisztítja a zsidó befolyástól, — fejezi be cikkét a német lap.

### hogy a Hood brit páncélos cirkáló két perccel azután repült a levegőbe, hogy eltalálták. A tüzelést a Hood kezdte, azután a Bismarck lövte több mint 20 km-es távolságból, majd a Prince of Wales, kis várta a Hoodot eltalálta és tűz ütött ki rajta. Két perc múlva a Hood a levegőbe repült.

A Prince of Wales folytatta a harcot, de el kellett távolodnia a csata színhelyétől. A Reuter iroda tengerészeti tudósítója úgy értesült, hogy az egyik hadihajó brit kikötőben partra tette a Bismarck életben maradt tagjait. (MTI.)

nagyrészt járhatatlanná tették. DAMASZKUSZ, május 30. (Német Távirati Iroda.) Meg nem erősített forrásból származó hírek szerint a brit csapatok Basrából jövet észak felé nyomulnak előre és megszállták Khan-Nuqtot, amely mintegy 30 km-re van Bagdadtól.

Bagdadtól északnyugatra, Kadainian környékén, az iraki csapatok — hír szerint — nehéz védekező harcban állanak angol páncélos erőkkal. Bagdad Irak fővárosa.

köst az éjszaka folyamán várják Doornba. Vilmos császár 83. életévében van. Magas kora miatt betegsége válságos.

### Newyorkban letartóztattak egy volt német diplomatát

Newyork, május 30. (NST.) Csübürtökön letartóztatták newyorki szállodájában dr. Kurt Rieth, volt német diplomatát. A letartóztatást a bevándorlási hatóságok fogatosították és azonnal Ellis Islandra szállították dr. Riethet. A volt diplomata ellen máris megindult a deportálási eljárás.

A letartóztatást az előzte meg, hogy a „Newyork Herald Tribune” haszjált indított dr. Rieth ellen és azt állította,

### Halálra gázolt egy miniszteri tanácsost, nyolc hónapra ítélték

Berner Dező budapesti szövősegéd tavaly október 27-én egy garázsban bérelt magának egy személyautót, amellyel azután egy varrócénnal sétakocsizásra indult. Este félnyolc óra tájban — az Olasz fasoron 60 kilométeres sebességgel vezette az autót és Pogonyi György miniszteri tanácsost halálra gázolta.

A törvényszék öthónapi fogházra ítélte el és az autővezetéstől örökre eltiltotta.

Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta

hogy a volt német diplomata egészen más célból tartózkodik Amerikában, mint amit bevallott a bevándorlási hatóságoknak.

A washingtoni német nagykövetség kijelentette, hogy Rieth egyedül magánügyeinek elintézése céljából tartózkodott az Egyesült Államokban és a nagykövetség előtt teljességgel érthetetlen, miért tartóztatták le.

ezt a bűnügyet a budapesti királyi tábla és Berner Dezőt nyolc hónapt fogházra ítélte el. A tábla ítélete jogerős.

— Nem halt meg Schmeling. Híre járt, hogy a krétai harcokban, mint ejtőernyős meghalt a világhírű boxoló Schmeling, mert elfogatásakor menekülni akart és lelőtték. A hivatalos német jelentés szerint a boxoló nem halt meg, trópusi betegséget kapott és a német légierő egyik tábori kórházában ápolják. Az élete nincs veszélyben.

**V i g s z i n h a z m o z g ó**

KÖZKIVANATRA!  
A magyar filmgyártás büszkesége! A legnagyobb magyar film:

**DANKÓ PISTA**

Fős.: JÁVOR PÁL, Lukács Margit, Simor Erzs, Tompa Pufi.  
A magyar dal, az izzó szerelem filmje!  
Előadások ma: 5, 7, 9 órakor.

## A Kerepesi temetőben talált feldarabolt nő egy vendéglős nejével azonos

Újabb érdekes fordulat a nyomozásban: jelentkezett az eddig áldozatnak vélt Nagy Irma munkásnő

A budapesti rendőrség két nap óta fárasztóan nyomoz a rejtélyes gyilkosság ügyében. Keresik a nő-darabolt, de ugyanakkor még mindig nincsen száz százalékos tisztázva az áldozat kiléte sem. A feldarabolt nőben ugyanis szülei felismerni vélték Nagy Irma térszabó munkásnőt, akit a hét elején elbocsátottak a gyár-ból és azóta eltűnt. Jelentkezett azonban egy angyalföldi vendéglős is a rendőrségen, aki kijelentette, hogy ő viszont három nap óta eltűnt feleségét ismeri fel a holttest darabjaiban. Az eltűnt vendéglősné cipőjét felpróbálták a temetőben és az teljesen rá illett a megtalált lábra. A vendéglős elmondta, hogy feleségét eddig nem kereste, mert úgy tudta, hogy Dunaharaszti-ban van rokonainál. A budapesti rendőrség most megkeresést küldött a dunaharaszti csendőrséghez, de erre még nem érkezett értesítés, így a rejtély egyelőre még fokozódott a meggyilkolt nő személyét illetően. Nagy Irma egyik lábára kissé sántított, ez a láb azonban még nem került elő a csontok között. Ugyanígy nem találták meg az áldozat fejét sem.

Nagy Irmának két férfitársasága volt. Egy Lajos nevű hentes udvarolt az utóbbi időben a csinos fiatal leánynak, a rendőrség ki is hallgatta, azonban alibit igazolt. Ugyanakkor gyakran találkozott Nagy Irmával egy Alajos nevű férfi. A szülők nem jó szemmel nézték a dolgot, mert a férfi időnként elmaradt a háztól. Emlégette, hogy nincsen pénze nősülni, mikor meg összekuporgatott 400 pengőt, motorkecskét vett a megakarított pénzen. Alajost szintén kihallgatta a rendőrség. Zavaros, ellentmondó vallomása-

kat tett, alibije sem sikerült ezideig és a rendőrségről még nem bocsátották el. Az esti órákban kihallgatták Nagy Irma munkavezetőnőjét, aki a megtalált kézben felismerni vélte Nagy Irma kezét.

A nyomozás nagy erővel folyik tovább és minden óra döntő fordulatot hozhat a borzalmas kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság ügyében.

### Mégis a vendéglősné az áldozat

A késő éjszakai órákban jelentik Budapestről, hogy a feldarabolt női holttest kilétének megállapítására megindult nyomozásban újabb érdekes fordulat következett be. Nagy Irma munkásnő, akit először vélték az áldozatnak, annál is inkább mert anyja felismerte a holttestrészekben leányát, pénteken a késő esti órákban jelentkezett a rendőrségen. Így tehát egészen bizonyos, hogy nem ő az áldozat.

Ezek után a rendőrség fokozottabban fordult a másik nyom felé, vagyis eszerint a cikkünk elején említett vendéglősné lenne mégis az áldozat. Újlenyomat alapján megállapította a rendőrség, hogy a feldarabolt nő azonos Mándli Ferencné született Bányai Erzsébet 41 éves nővel, az említett vendéglős feleségével. A nyomozás nagy eréllyel folyik.

### Nem csak kedves,

hanem hasznos is az illatszert, arckrém, kozmetikai cikk ajándék. Pünkösdre vásároljon

**Novák Márta illatszertárából,**  
Csupó u. 88. szám.

## A délvidéki harcokban résztvevő csapatok is szerepelnek a debreceni Honvéd-napon

A debreceni közönség páratlan érdeklődéssel várja június 28-át, amikor helyőrségünk Honvéd-napot tart. Már az előző évek honvéd-napjaira visszaemlékezve tudatában van a lakosság, hogy ez a nap felejthetetlen élményt jelent. Mindnyájunk büszkesége, a magyar honvéd olyan sportbemutatót rendez ezen a napon, melyen keresztül mindenkinek alkalma nyílik bepillantani a honvédség nagy nevelő munkájába, gyönyörű, az egész világ figyelmét magára vonó eredményeibe. Napjainkban, amikor a polgári társadalom a honvédséggel teljesen egygye forrva, büszke örömmel kíséri figyelmével csapataink munkásságát.

A Honvéd-nap előestéjén nagyszabású zenésztakarodó lesz lampionos felvonulással a város főutcáján. Reggel pattogó indulók jelentik az ébresztőt, délután pedig 14 órai kezdettel a nagyerdői Stadionban teljesen új, eddig nem látott műsorral sportbemutatót rendez a honvédség. A debreceni Honvéd-napon értesülésünk szerint olyan csapatok is szerepelnek, melyek a délvidéki harcokban is részt vettek. Este a helyőrség tisztikara júnialist rendez.

Június 28-án, a debreceni Honvéd-napon Debrecen hazafias közönsége együtt ünnepel a honvédséggel, mert a magyar katona ünnepe, az egész nemzet ünnepe.

### Elgázolt egy kereskedő, majd a fejéhez vágta a kerékpárt

Balogh Imre 50 éves kereskedő, Árpád téri lakost tegnap este a Kínizsi utcán kerékpárjával elgázolta egy szabálytalanul hajtó fiatalkorú hentes-tanuló. Mikor Balogh ezért megszólította, a fiatalkorú kerékpárját fel-emelve a kereskedő fejéhez vágta. Balogh Imre az erős ütés következtében fején három helyen koponyacsontig hatoló súlyos sérülést szenvedett. A mentők költözték be sebeit. A fiatalkorú ellen megindult az eljárás.

— Muraszombat most tartotta első közgyűlését a visszacsatolás óta. Lelkesen ünnepelték a Kor-

mányzót és a miniszterelnököt. A város minden utcájának magyar nevet adtak. A város legnagyobb ucaja a Horthy Miklós út nevet kapta.

— Amba Aladasi hős védelmezőjét, az aostai herceget Eritreába vitték. Előzetesen elbűsözött hősi halott katonáinak sírjaitól, különösen személyes barátjának, Volpini tábornoknak sírhantjától.

### METEOR MOZGO műsora:

Szombaton, vasárnap:  
**Dal a szabadságról**  
Nelson Eddy hatalmas világfilmje!  
Hétfőn STAN ES PAN!

vitéz Fejér István Arany Bika Éttermei és Kávéházal, Debrecen

## Tánc TÁNC MEGNYILT a VIGADÓ

Szombattól, ma estétől

**Weimerth Lászlónak**  
a művész okleveles Hubay növendéknek

művész-zenekara játszik, a nyugati nagy metropolisok kedvenc szalon- és tánczenéjével.

Tánc Vasár- és ünnepnap délután 5 órai tea, tánc. Tánc

### Egyre nagyobb lesz a mérnökhány

Érdekes megállapítások a Mérnöki Kamara közgyűlésén

A Budapesti Mérnöki Kamara most tartotta évi közgyűlését. Dr. Mihailich Győző elnöki megnyitó beszédében megemlékezett Kelet-Magyarországról, Erdély egy részéről és a Délvidék visszatéréséről. A Magyar Mérnökök háláját tolmácsolta Magyarország Kormányzója iránt, akit a mérnökök helyükről felállva hosszasan ünnepeltek.

Megemlékezett az elnök az egyre inkább fenyegető mérnökhányról. Utalt arra, hogy súlyos bajok észlelhetők a közszolgálatban álló mérnökök javadalmazásánál és megfelelő előmenetelük

nincsen biztosítva. Ez az oka annak, hogy a közhivatalok ma már nehezebben kapnak mérnököket. A közszolgálatban álló mérnökök helyzetének javítása már nem halasztható. A háború utáni kétségtelenül sor kerül nagyobb műszaki munkákra — mondotta az elnök — az országépítésben nagy feladat van a magánvállalkozásra, de itt elsőrendű fontossággal bír a hitelkérdés megfelelő megoldása és ezzel kapcsolatos a mérnöki munkadíjak megfelelő rendezése. Az elnök a mérnöki továbbképzés fontosságáról beszélt ezután.

### Miért kell lebontani, mikor jól fel lehetett volna használni a Margit fürdő épületét

Kaptuk és adjuk a következő levelet:

A »Debrecen«-ben olvastam, hogy a volt Margit fürdőt lebontják. Engedelmet kérek, ha soraimmal zavarom a szerkesztőseget, de szeretném, ha megírnák, miért kellett lebontásra ítélni azt a jó békebeli erős épületet. Ha már nem használták fel az igen jó felszerelésű fürdőt a nagyközönség javára, akkor miért nem járt elől jó példával a város az egész magyar vidéknek és tették volna meg ingyenes iskolafürdőnek és levante fürdőnek. Fő a fiatalok egészsége. Sok ezer szegény debreceni gyermek egészségének használtak volna vele.

Da ha már ettől eltekintettek egy másik szempont, melyet mérlegelni kellett volna az arra illetékeseknek az, hogy jól tudjuk, hogy a városban igen nagy a lakásinség és mégis hivatalok vannak bérházakban elhelyezve, kizsorítva onnan a lakókat. Sok-sok lakás szabadult volna fel, ha a Margit fürdő nagy és erős épületét valamely hivatal számára alakították volna át, megvásárolva a városi banktól a város nagyobb hasznára.

A sokgyermekes szegény családok elhelyezésével is sok baj, nehézség van, az se lett volna rossz, ha a Margit fürdő épületét részükre átalakították volna. Sok és jó erős lakás lett volna ott. Nem kellett volna építeni a várostól öt kilométerre a szegényeknek nagy költséggel barakszerű épületeket. A banktól a város kibérelhetette volna a Margit fürdő épületét a szegények részére, míg javul a lakáshelyzet a városban. Ez esetben

jó pénzért el is lehetett volna adni a fürdő gépeit, amit szívesen megvett volna Hrabeczy mester, ha annyira szüksége volt rá, hogy inkább épületestől megvásárolta, hogy hozzájuthasson a most nehezen beszerezhető gépekhez.

En úgy gondolom és tudom, hogy sokan velem együtt mondják, hogy mivel kevés Debrecenben az épület, nem kell itt bontani hanem felhasználni és még többet építeni, van arra megfelelő hely elég.  
Egy polgár

Zászló magyar, német, olasz.  
Készíti Pethő népművészeti  
szaküzlei Szent Anna u. 10.

— A földművelésügyi miniszter a méh elhullásának megakadályozása értelmében elrendelte, hogy a gyümölcsfákat és gyümölcseserjéket, bokrokat a virágzás tartama alatt a virágbimbók testétől a virágszirmok lehullásáig terjedő időben arzenártalmú növényvédelmi szerrel permetezni, illetve porozni tilos. A rendelet, amely a hivatalos lap szombati számában jelenik meg, büntető rendelkezéseket is tartalmaz.

**Borsalinó**  
**kalap**  
**Keller**-nél

MA ELŐSZÖR

az érdekes, művészeti amerikai filmek: a

**HUNGÁRIA**  
filmszínház.

**ROBINSON CSALÁD**

Főszerepben: Thomas Mitchell, Edna Best és Freddie Bartholomew.

Előadások:  
d. u. 5, 7, 9 órakor!  
Híradó!

## Ma a Páll Söröző kellemes kertjében sörözünk!

### ANYA KELL! ANYA KELL!

A gyermekpártfogók értekezlete —

A városi árvaszék gyermekvédelmi osztálya mellett működő pártfogók Lossonezy Istvánné főispánné és Tatay Zoltán dr. árvaszéki elnök elnöklésével tegnap a városháza dísztermében értekezletet tartottak, melyen megjelent Kölesey Sándorné polgármesterné, Lossonezy István főispán és több előkelőség. A pártfogói értekezletet Tatay Zoltán dr. nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a gyermekvédelmi akcióban új közszellemre van szükség, amely a gyermekeket védi, szereti.

Várady Sándor dr. árvaszéki ülnök a gyermekvédelmi osztály működéséről számolt be. A pártfogók munkájának végzéséhez sok szeretet és önfeláldozás szükséges. Sajnos sokan voltak, akikben csak szalmaláng volt a pártfogói munka elvállalása. Kevés a közért önzetlenül dolgozni akaró ember. A szociális érzék és felelősségérzet nálunk még csekély. A meginduláskor 518 pártfogó jelentkezett, elköltözött vagy lemondott 387, ma már csak 131 a létszámuk. A nyilvántartásban levő gyermekek száma 1328, ebből pártfogás alatt van 887, pártfogó nélküli 441. Kéri, hogy a közönség vállaljon pártfogást és erre a szép emberbaráti munkára jelentkezzen. A jövőben a gyermekvédelem a nép- és családvédelmi akcióktól valószínűleg kap támogatást. A pártfogók munkájáért meleghangú köszönetet mond.

Ezután a sokgyermekes anyákat jutalmazták meg, illetve tüntették ki. Tatay Zoltán dr. elnök bejelentette, hogy most 24 sokgyermekes anyát tüntetnek ki, a nyolcánál több gyermekkel bírókat, ha szegénysorsúak 100 pengővel, a nyolc gyermekeseket 80 pengővel jutalmazzák, a tehetősebbek bronzérmét és 20 pengőt kapnak. A jutalmakat a polgármester által rendelkezésre bocsátott 2000 pengőből fedezik.

A jutalmazott anyák névsora a következő: 100 pengőt kaptak: Szegedi Istvánné 11 gyermek, Tiba Gáborné 11, Orbán Sándorné 10, Kun Mártonné 10, Hatala Mihályné 9, Ludmán Gáborné 9, Petruska Pálné 9, Somogyi Gyuláné 9, Sztojakovics Dusáné 9, Szondi Györgyné 9, Szutor Györgyné 9, Takács Györgyné 9, özv. Zsola Györgyné 9 gyermekkel, 80 pengőt kaptak: Dobi Jánosné 8, Juhász Gáborné 8, Molnár Istvánné 8, Sajtos Józsefné 8, Szalai Imréné 8 gyermekkel. Bronzérmét és 20 pengőt kaptak: Molnár Andrásné 12, Hornyák Józsefné 10, Medgyaszai Imréné 10, Zoványi Béláné 10, Beseneyi Györgyné 9 gyermekes anyák.

A jutalmazottakhoz és kitüntetettekhez Tatay Zoltán dr. elnök intézett szép beszédet, melyre az anyák nevében Sajtos Józsefné választott és megköszönte a főispánné, polgármesterné, főispán és polgármester jószágát és velük való törődését. A sok-sok gyermek halálját pedig Molnár Irén tolmácsolta batorhangú beszédében.

Dramai erejű beszédet mondott dr. Bátorfi József piarista gimnáziumi igazgató, aki bevezetőül Mécs László versét olvasta fel, mely megdöbbentően tárta elő a gyermekek ezreinek sikkoltását: anya kell! Statisztikai adatokkal alátámasztott beszédében a világ helyzetét festette, a nagy városok kihaltának, ha nem lenne bevándorlás. Akiknek jól megy a sorsuk, élni akarnak és élvezni az életet, nem kell nekik a gyermek, akik pedig akarják a gyermeket, azok

Sokgyermekes anyák kitüntetésé

szegények és nem képesek eltartani őket. Vázolta Magyarország népességének helyzetét és a magyarok számbeli viszonyát a nemzetiségekkel szemben. Sok mindennel lehetne segíteni Magyarországon — mondta, — de legjobban és elsősorban azon kell segíteni, hogy a magyar nép szaporodása növekedjen. Azután arról beszélt, hogy bár kint a világban vihar van, milyen jó bentről nézni kifelé és itt lenni, ahol ennyi sokgyermekes anya van együtt. Nincs nagyobb dolog Magyarországon, mint a gyermekért élni és segíteni a sokgyermekes anyákat, pártfogolni őket. Isten áldását kéri azokra, akik

birják, akarják, vállalják, szeretik a gyermekeiket és élnek értük, akik ápolják, segítik, akik dolgoznak ebben a városban, hogy minél többet tudjanak adni a sokgyermekes anyáknak. A főispánné nem volna kötelessége, hogy ezzel a munkával foglalkozzék és törődjen, mégis egész lelkét és szívét adja bele a gyermekekért való segítő munkába.

A mély hatást és zajos tapsot kiváltott beszéd után Kulin Ilona úrleány Baróthy Margittól: az »Anyaság« és a »Gyermek« című két gyönyörű verset szavalta el nagyon szívesen, sok érzéssel, mély átéléssel és igen nagy sikerrel.

Az értekezlet Tatay elnöki zárószavaival ért véget.

### Utasítás a vásárlási könyv rendszeresítése tárgyában kiadott közellátási miniszteri rendelet végrehajtásához

A m. kir. közellátási miniszter úrnak valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez intézett 202.777—1941 sz. rendeletét az alábbiakban hozom a közönség s az érdekelt kereskedők tudomására.

Az utasításban foglaltakon kívül a rendelet végrehajtása során az alábbiak szerint kell eljárni.

A rendelet 1. paragrafusa akként rendelkezik, hogy a függelékben felsorolt közszükségleti cikkeket az iparos (kereskedő) fogyasztónak csak a vásárlási könyvbe bejegyzés mellett szolgáltatathatja ki.

A kiszolgáltatás időpontja döntő tehát abból a szempontból, hogy a rendelet hatálya alá eső közszükségleti cikkeket a fogyasztó vásárlási könyvbe be kell-e jegyezni. Így a vásárlási könyvbe bejegyzés mellett szolgáltatathatók csak ki mindazok a rendelet hatálya alá tartozó cikkek, amelyeket a fogyasztó a rendelet hatálybalépése előtt rendelt, vagy vásárolt meg, de részére a rendelet hatálybalépésének napjáig valóban ki nem szolgáltatott.

Visszont a könyvbe a bejegyzésnek nem kell feltétlenül a kiszolgáltatással egyidejűleg megtörténnie, a bejegyzés történnie a kiszolgáltatás előtt bármikor. A megrendelt, de azonnal ki nem szolgáltatott közszükségleti cikkeket tehát be lehet a könyvbe jegyezni a megrendelés felvételekor is, de ez nem feltétlenül szükséges. A lényeg az hogy a kiszolgáltatás ne történjen bejegyzés nélkül és hogy a bejegyzést a kiszolgáltatás előtt teljesítsék.

Nincs akadály annak, sőt kívánatos, hogy a fogyasztó vásárlási könyvbe az egyes vásárlások alkalmával egy vízszintes rovatba több cikket jegyezzenek be, a lényeg itt csak az, hogy az egyes részletekre vonatkozó adatok (a cikk megnevezése, ára és mennyisége) a bejegyzésből világosan kitűnjék.

A rendelet alkalmazása szempontjából az iparos (kereskedő) fogalmát nem az ipartörvény alapján kell elbírálni, tehát nemcsak az ipartörvény szerinti iparjogviszony alapján ipartűzők által történő kiszolgáltatásra, hanem pl. a bánya élelmiszer, vagy a háziparos által történőre is fennáll a fogyasztói vásárlási könyvbe bejegyzés kötelezettsége. A rendelet hatálya alá eső közszükségleti cikkeket fogyasztó részére árverésen történt vétel esetében is csak a vásárlási könyvbe bejegyzés mellett lehet kiszolgáltatni.

Vásárlási könyvbe bejegyzés nélkül lehet a rendelet hatálya alá eső közszükségleti cikkeket kiszolgáltatni általában a rendelet 4. paragrafusában felsorolt esetekben az ott említett körülmények igazolása esetén.

A könyvbe bejegyzés nélkül lehet kiszolgáltatni a rendelet hatálya alá eső

közszükségleti cikkeket, háziparos részére is. Nem kell továbbá a vásárlási könyvbe beírni a bedolgozó iparos részére kiszolgáltatott, illetve átadott árut sem.

A rendelet 4. paragrafusa a—b. pontjának kivétel engedő rendelkezése szempontjából nemcsak a feldolgozó ipar folytatása céljára kiszolgáltatott közszükségleti cikkeket kell kivétel alá esőnek tekinteni, hanem valamely üzem fenntartása, illetőleg folytatása céljából kiszolgáltatottat is. Nem esik tehát a vásárlási könyvbe bejegyzés kötelezettsége alá pl. az üzemi célra kiszolgáltatott tüzelőanyag, a vendéglő üzem részére kiszolgáltatott asztalnemű, a szín társulat részére szállított kosztüm és egyéb kellék, gyári munkások részére az üzem által beszerzett és ellenszolgáltatás nélkül kiadott munkaköpeny stb.

Nincs akadály annak sem, hogy egyes üzemek az alkalmazottak részére azok közt ellenérték beszedése mellett való szétosztás végett szerezenek be a rendelet hatálya alá eső közszükségleti cikkeket, azt azonban az alkalmazottak részére csak a vásárlási könyvbe beírás mellett szolgáltatathatják ki.

A rendelet hatálya alá eső közszükségleti cikkek az iparos (kereskedő) által alkalmazottak részére ajándékba történő kiszolgáltatása esetére a rendelet 1. paragrafusa (2) bekezdésének rendelkezését kell alkalmazni.

Mindenképpen üzemi célra kiszolgáltatottaknak kell tekinteni a központi fűtési, melegvízellátási, etázsűtési, továbbá a gazdasági (pl. cséplési, gőz-ekeszantási) célt szolgáló tüzelőanyagot, mennyiségre tekintet nélkül. Üzemi célra kiszolgáltatottaknak kell továbbá tekinteni a bánya, vagy a nagykereskedő által a fogyasztó részére közvetlenül kiszolgáltatott tüzelőanyagot, amennyiben annak mennyisége tételenként legalább 1 vagont (10000 kg.) tesz ki.

Nem esik a vásárlási könyvbe bejegyzés kötelezettsége alá az ingatlan tulajdonosának természetben fizetett bér (terrágium), valamint a bányaalkalmazott természetben tüzelőanyagjártásának (deputátum) fejében kiszolgáltatott tüzelő.

Saját szükségletünk tekintetében a rendelet 4. paragrafusának c) pontjában említettekkel azonos kivételes elbírállás alá esnek általában a jogi személyek, (kereskedelmi társaságok, egyesületek, társulatok), de természetesen vonatkoznak ezekre is a 4. paragrafus utolsó bekezdésének rendelkezésére.

A rendelet 5. paragrafusa (2) bekezdésének rendelkezése szerint a férjjel közös háztartásban élő feleség, valamint az apával, vagy eltartójával közös háztartásban élő kiskorú gyermekek

részére a háztartás fejének (férj, apa, eltartó stb.) nevére közös vásárlási könyvet kell kiállítani. Ha az együttélés véglegesen, vagy átmenetileg, de huzamosabb időre megszakad, a távozó fél részére nevére a közös könyvből való törlése mellett külön könyvet kell kiállítani. A távozó házastárs részére kell új könyvet kiállítani akkor is, ha a férj könyvébe a gyermekek nevét is bejegyezték és ha a gyerekek is távoznak akkor ezeket is az új könyvbe kell átjegyezni.

A régi közös könyvre és az új könyvre a könyvek számának feltüntetésével a hátsó fedőlapon a hatósági előjegyzéseknek fenntartott helyen kölcsönösen utalni kell.

Atmeneti távollét okából külön könyvet általában csak akkor lehet kiállítani, ha az egyik házastárs előrelátólag legalább két hónapig távol lesz. A rendelet függelékében felsorolt közszükségleti cikkek egyes különleges fajtái tekintetében arra nézve, hogy azokat a vásárlási könyvbe beírás mellett, vagy nélkül lehet-e kiszolgáltatni, a következőket közlöm.

A vásárlási könyvbe beírás mellett kiszolgáltatatható közszükségleti cikkek: Vegyes háztartási cikkek: Ugynevezett gyógyszerpap, habzó borotvakrém. A gyümölcsből készült konzerv kivételével mindenemű konzerv, tehát mind a hűsmelekből és halakból, mind a zöldség, illetőleg főzelékfélékből készült konzervek, amelyek fémdobozokban, — vagy üvegekben, hosszabb ideig eltartásra alkalmas állapotban kerülnek forgalomba.

Ruházati cikkek: Bútorszövet méterárú, függönyanyag és kész függöny a csipkészövet, illetve ebből készült függöny kivételével, szőnyegvédő vászon, zsebkendő és fejkendő, portöröl, padlótöröl, cipőtöröl, konyha- és felmosóruha ú. n. fémkelme, impregnált és gumirozott esőköpeny, fűrdőruha és fűrdőköpeny, himzett kézi, vagy géphimzésű női ruha, minden kötöttárú, ideértve az ú. n. kötött-szövött árut is, harisnya, habselyem, vagy hasonló anyagból készült fehérnemű stb, stoppoló pamut.

A vásárlási könyvbe beírás nélkül kiszolgáltatatható cikkek:

Vegyes háztartási cikkek: Szardella paszta, húskivonat ízesítő és leveskocka hulladékfa, forgács, kéreg. — Ruházati cikkek: Szőnyeg, padlókarpet, akkor sem ha méterszámra árusítják, pokróc, takaró, falvédő, nagykendő, kézimunka alapanyag, ami kizárólag csak erre a célra használható. Előnyomott, előfeszített félkész (fonal nélküli) és kész kézimunka, gépi himzés, csipkészövet és tűll, a női ruhaanyag kivételével, gépi és kézi csipke, rövidárú, női díszkendők selyemből, műselyemből, vagy kasmirból, női és férfi sálak, a kötött gyapjúárú kivételével, csecsemő állkendő, lenoleum és viaszkosvaszton, zsák, ponyva zsák- és ponyvaszövet, zsinór, kötélárú hátizsák, sapka, kalap (a gyapjúfonalból kötött árú kivételével), fűző, melltartó és haskötő, nadrágtartó és harisnyatartó, férfi gallér, nyakkendő, paplan, ágybetét (matrac) vánkos és dunyha, fátoly, mosdókésztyű, fűrdőcipő, kombinált (félg kötött, félg bőr) késztyű. Polgármester.

### Magyarországon is a jobbrahajtásra térnek át

A jobboldali közlekedés bevezetéséről tárgyalnak az illetékesek és valószínűleg augusztusban már bevezetik az új közlekedési rendet. Kormányrendelet fogja kimondani a jobbrahajtás kötelező bevezetését. Ezzel kapcsolatban sok intézkedést kell végrehajtani, mert még a villamosokat is érinti az új rend.

### A Száva és az Adria között csatornát építenek

Az olasz tőke és ipar bekapcsolódik a horvát gazdasági életbe. Sürgős terveket dolgoznak ki a horvát vízierők kihasználására. A legközelebbi feladatok közé tartozik a Száva összekötése az Adriával. Az olasz sajtó megállapítja, hogy Horvátország Európa egyik leggazdagabb országa, melynek természeti kincsei elhanyagolt állapotban vannak.

### ÜNNEPEKRE

## Csokonai ásványvizet

szállít

SZLIUKA szikvízgyár

Telefon 32-11.

Teleki u. 100.

### Lábbeli és zöldszín utalványok készletének iparosok és kereskedők részéről történeti bejelentése

A bőrtalpu lábbeli, valamint a talpbőr forgalmának szabályozása tárgyában kiadott rendelkezés szerint minden iparos és kereskedő köteles a március, június, szeptember és december hónap utolsó napján készletében levő zöldszín utalványok, valamint lábbeli mennyiségét a következő hónap 8-ik napjáig városokban a polgármesternek, községekben az előljárásnak bejelenteni.

Ezek szerint az érdeelt iparosoknak és kereskedőknek legközelebb a bejelentési kötelezettségnek folyó évi július hó 8. napjáig kell eleget tenni. A bejelentéshez szükséges űrlapokat a kereskedők és iparosok az illetékes polgármesternél, illetve községi előljárásnál szerezhetik majd meg. — Kereskedelmi és Iparkamara.

### Sokirányú munkásságról számolnak be a MANSZ közgyűlésén

A MANSZ debreceni szervezete tegnap délután népes hölgyközönség előtt tartotta meg évi rendes közgyűlését. A Nemzeti Hírszék után Lossonczy Istvánné elnöknő üdvözölte a megjelenteket. Utána Uray Sándor a MANSZ igazgatója emlékeztetett meg Kovássy Kálmáné, a szövetség alelnökjének elhunytáról, majd üdvözölte Nyíry Béla pénztárost, aki tisztét tíz év óta tölti be fáradhatatlan ügybuzgalommal. Lossonczy Istvánné a jubiléumra egy ezüst kazettát adott át jutalmul. Uray Sándor tolmácsolta ezután Nyíry Béla részvételt is, aki tegnap délelőtt folyamán elvesztette édesapját.

Vitéz dr. Nábráczky Béláné az évi jelentést ismertette. Emelkedett szavakban emlékeztetett meg az erdélyi részek és legutóbb a Délvidék visszatéréséről. Kegyelettel adózott gróf Csáky és gróf Teleki Pál emlékének. Részletesen ismertette a MANSZ sokirányú tevékenységét, majd szólott a MANSZ belső életében történt személyi változásokról, Kovássy Kálmáné alelnök haláláról, meghatott szavakkal ecsetelve az elhunyt fenkölt egyéniségét. Beszámolt arról, hogy a Reviziós Leánykör agilis elnöknője Fehértóty Dánielné tisztségét átadta dr. Ménes Lajosnak, valamint, hogy Ökrös Juliska vezetésével megalakult a birtokos leánykör és máris szép munkát fejt ki.

Nyíry Béla olvasta fel ezután a pénztári jelentést, amelyből kitént, hogy a MANSZ az elmúlt évben 11,900 pengőt fordított segélyezésre. A jelentést a közgyűlés elfogadta.

Dr. Bacsó Jenőné a külügyi propaganda és nemzetvédelmi szakosztály sokirányú működéséről adott beszámolót. A háziipari szakosztály munkáját dr. Tervey Tamásné ismertette. A szakosztály 40-50 szakmunkást és 10-20 inszégmunkás alkalmazásával igen szép eredményeket ért el. A kultúr szakosztály jelentős tevékenységének képét vitéz dr. Nábráczky Béláné jelentése adta meg. Nagybakay Antalné a tárgysorsjátékok és magyarruha-bemutató rendező végzettségű szakosztály munkájáról szólott. A jelentéseket mind elfogadták.

A közgyűlés elhangzó lelkesedéssel elhatározta, hogy táviratban üdvözli a Kormányzó hitvesét, valamint a budapesti elnökséget. A tárgysorozat értelmében az egyes csoportok jelentésel következtek. Özv. Kárpáthy Józsefné, a MÁV műhelytelepi csoport, dr. U. Sallay Lajosné a vasúti csoport, Patóty Lajosné az iparos-csoport, dr. Kemlós Balázsné a postás-csoport, Bogdány Imréné a homokkeri csoport Szűzföld Dánielné a nyilastelepi csoport, dr. Ménes Lajosné a Reviziós Leánykör, özv. Öry Jánosné a birtokos-csoport, Ökrös Juliska a birtokos leánykör, Sipos Péterné pedig a fűtőnek csoportjának elmúlt évi munkájáról szóló beszámolót olvasta fel.

A csoportok végzett jó munkájáról szóló ismertetések után Lossonczy Istvánné elnöknő felhívta a megjelentek figyelmét a MANSZ tárgysorsjátékára, majd berekesztette a közgyűlést.

**Retikült  
bőröndöt  
a készítőnél vegyen  
FEUERMANN bőröndömester  
Piac u. 26 (Gambrinuspassage)**

### Nyolc új doktort avattak az egyetemen

Mitrovics rektor Széchenyi emlékeztetőről

Tegnap délelőtt rendkívüli avató közgyűlés keretében az egyetem tanácsa nyolc új doktort avatott. Az avatottak között van Ifj. dr. Bacsó Jenő is, akit május első hetében avattak a jogtudományok sub auspiciis gubernatoris doktorává, ő most az államtudományok doktora lett. A többi doktorok: Horthy György, szeptembélal Roth Pál, Zinner Dezső jogtudományi, Papp László Miklós és Kiss József államtudományi, Gonda Henrik orvostudományi és Lugossy Irén bölcsészettudományi doktorok.

Az avatási szertartás után dr. Mitrovics Gyula rektor intézett mélyértelmű beszédet az új doktorokhoz. Azt fejtette, hogy sokat vitatott kérdése az emberi evolúció elméletének, hogy a nagy férfiaknak van-e nagyobb befolyásuk korukra, vagy a nagy korzakoknak kiváló képviselőikre? Rámutatott arra, hogy az év szeptem-

berében is ünnepelni fogjuk egy-két a legnagyobbaknak, a döblingi mártírt, Széchenyi István grófot, születésének másfélszázados évfordulója alkalmából. Nagy volt a kor, mely őt nemzetének adta és nagy volt ő, aki nemzetének életét újjáteremtleni akarta. Tragikumának belső forrása mégis az, hogy úgy érezte, kibékíthetetlen ellentét van kora és ő között, hiányzik az összhang irányban és mértéktartásban egyaránt. Ez a nagy szellem súlyos tévedése volt a talán csak a pszichózis alapján magyarázható. De példázata: egy nemzet érdeke és az evolúció folyamat bizossága mennyire megkívánják mértékben és tempóban a hősök és kortársak párhuzamosságát és egyensúlyát.

A rektor beszéde a nagyszámú és élénk közönség körében mély hatást keltett.

### Felavatták a román pokolgépes merénylet két hajdúmegyei áldozatának emlékművét

A múlt év szeptemberének történelmi napjai során történt, hogy a szilágymegyei Ipp községben keresztülvonuló debreceni hajdúezred két honvédje, Balogh Imre őrmester és Katona Imre gyalogos, balmazújvárosi lakosok hősi halált haltak a románok aljas, pokolgépes merénylete következtében. A község 1500 főnyi szilágymagyar lakossága határtalan lelkesedéssel, mámoros örömmel fogadta a magyar honvédeket, ellátta őket bőségesen utávalóval. Egy oláh merénylő almával telj kosarat nyújtott fel egyik szekerre s abban időzített pokolgépet rejtett el. A felrobbant pokolgép szétlépte Balogh Imrét és Katona Imrét. A lakosság határtalan felháborodása nem nyugodott, míg kézre nem kerítették a merénylőt. A két balmazújvárosi honvédet pedig saját halottjuknak tekintették, gyönyörű sírt emeltek, melyet virágerdővel borított az Ippi magyarok kegyelete.

Még ugyanezkor elhatározták, hogy a két hajdúmegyei hősi halott sírjára

emlékoszlopot helyeznek. A művészi kivitelű emlékmű most készült el és azt Szőőr Antal balmazújvárosi községi jegyző, dr. Szathmári István községi orvos, aki zászlóaljorvosként tanúja volt a gyalogatos merényletnek, Molnár Fülöp h. bír., valamint a honvédség képviselőinek és Ipp község lakosságának jelenlétében avatták fel.

A lakosság könnyen szemmel meghatottan énekelte a Himnusz-t a hősi halottak sírjánál, Szőőr Antal emlékbeszédet mondott, Ipp község nevében pedig Bujnovszky Gyula jegyző beszélt, meghatott szavakkal mutatva rá arra, hogy ez az emlékoszlop örök memento a hősi honvédekre, akik vériük hullásával, hősi haláluk árán szabadtították fel véreiket az elnyomatás, a román uralom alól. Kovács Sándor ref. lelkész imája után a hajdúezred képviselőjében Molnár zászlós köszönyt tett meg az emlékművet, majd a levették vonultak el díszmenetben a virágokkal takart sír előtt.

### Éretlen suhanok közepre zúdították a gúti vonatra

A vonaton utazó kiránduló Dóczy polgáristák egyike megsérült

Kellemetlen meglepetésben volt része pénteken este a gúti kirándulásokról vonaton hazatérő Dóczy polgáristákai növendékeknek. A kellemes kirándulás után igazgatónőjük és tanáraik vezetésével hazautazó Dóczyisták vonatát a Nyilas telepnél az országút felől hatalmas ködözpör érte. Hat-nyolc suhanc volt a dobáló, akik éretlen csínyből percekben keresztül kődarabokkal árasztották el a vona-

tot. A nyitott ablakon át több kődarab berepült a kocsiába és az egyik Krikó Etel IV. polgáristát az arcán el is találta. Mivel hasonló eset már a múltban is előfordult, a vasút, valamint a sérült polgáristaleány szülei feljelentést tettek. A csendőrség erélyes nyomozást indított az ügyben és a fiatalok ködöbálók közül többnek a személyét már meg is állapították.

### Egyévi hathónapi börtönre ítélte a debreceni törvényszék a szélhámos Váci Lászlót

Századosnak, igazgatónak, biztosítási tisztviselőnek, földbirtokosnak adta ki magát

A debreceni bíróságok előtt igen ismeretes Váci László, aki 26 éves kora ellenére alapos munkát adott már a nyomozóknak is. Váci László lopás, csalás, házasságszédelgés miatt került pénteken a vádlottak padjára. A vádirat szerint ellopott egy hamis iparigazolványt, házasságot ígért egy debreceni fiatal asszonynak. Úgy szerepelt mint százados, majd igazgatónak, biztosítási tisztviselőnek adta ki magát és olyan magatartása volt, hogy a hiszékeny embereket meg tudta tévesztetni. Földbirtokosnak is mondotta magát. Az

egyik táncos összejövetelen összeakadt egy csinos debreceni fiatalasszonnyal, akinek hevesen udvarolni kezdett. Alaposan kihasználta a fiatalasszonynak férjével kapcsolatos panaszkodását. Biztatta, hogy váljon el a férjétől, elveszi feleségül és fényes életet biztosít számára. A jóbészédű, jó megjelenésű fiatalember annyira hálójába kerítette a fiatal asszonyt, hogy sikerült attól egyszer 500 és később 200 pengőt kicsalni hazug ürügyek felhasználásával.

Dr. Csajághy Sebestyén György tanácselnök kérdéseire beismerő

LAKADALMAKRA, TÁRSAS ÖSSZEJÖVETELEKRE, ÉRETT-SÉGI BANKETTRE, TALÁLKOZÓKRA, TÁBOROZÁSOKRA, ALKALMI ÖSSZEJÖVETELEKRE

## PÁLLSÖRÖZŐ

emeleti nagyterme, szigorúan pártkörű összejövetelt biztosító ALKALMAKRA ELKÜLÖNÍTETT KERTELYISÉG!  
Az ismert szolid napi árak mellett.

**Eljegyzési, házassági híret  
legye közzé a „Debreczen” pün-  
kösi számában a közkezdelt  
Családi értésítő  
rovatban.**

vallomást tett a vádlott. A bíróság a perbeszédek elhangzása után elítélte egyévi és hathónapi börtönre.

### Mérgezés-gyanus tünetek között meghalt egy asszony a debreceni idegklinikán

A debreceni ideggyógyászati klinikára tegnap reggel beszállították Balogh Jánosné szül. Délczeg Teréz 27 éves asszonyt, Simonffy ucca 52. szám alatti lakost. Baloghné előző napon a lakásán gyanus tünetek között megbetegedett és állapota olyan súlyos idegrohamot idézett elő nála, hogy tanácsosnak látták az idegklinikára beszállítani. A klinikán Balogh Jánosné pár órával beszállítása után meghalt. Mivel az a gyanus merült fel, hogy a szerencsétlen asszony öngyilkossági szándékból megmérgezhette magát, a rendőrség kérte a boncolás elrendelését.

### Magyarok az oláh hadbírósg előtt

A Reménység Háza lakóinak előadása az Árpád-téren

Debreczenben a Böszörményi úti sorompó mellett egy kis földszintes ház áll, mellette egy szépen gondozott konyhakertészet. A ház falán ezt a felírást olvashatjuk: Az Országos Református Szeretetszövetség „Reménység Háza”. Az intézet rendeltetése: a kenyéretelenek kenyeret, a hajléktalanok hajlékot, a vigasztalás szorulóknak vigasztalást nyújtani és az élet hajótöröttjeit a szabadító part felé vezetni: testi és lelki táplálékot nyújtani egyaránt.

Ez az intézet most lakói részvételével műsoros előadást rendez pünkösd hétfőjén délután 5 órai kezdettel az Árpád-téri ref. egyházzsák gyülekezeti termében.

A műsorra kerülő szavaltatok, ének-számokon kívül színr kerül „Magyarok az oláh hadbírósg előtt” című dráma 2 felvonásban. A drámában előforduló vádlottak nem költött alakok, hanem valóságos élő személyek és az erdélyi magyar életragédiák egy szomorú lapját szemléltetik benne. Az előadásra a belépés díjtalan, csupán a műsor megváltását kéri az intézet vezetője.

— **Kapukelccsal véresre verte a fejét** Borzán József 21 éves Hajnal ucca 2. szám alatti lakosnak egy kocsmáros ismerőse, aki a Hajnal uccán beszélgetés közben összeszóllakozott vele. Borzán fején három helyen is koponyacsontig hatoló zúzott sebet szenvedett. A mentők részesítették elsősegélyben. Borzán feljelentést tett támadója ellen.

— **Balesetek.** Összevázta karját a talphengerlő gép Deli Ferenc tímáregéd, Eötvös ucca 110. szám alatti lakosnak a Veréb-féle börtöngyárban. — A tűzfalról lehulló téglá fejére esett lakása udvarán Kovács József 34 éves Kuruc ucca 36. szám alatti lakosnak.

— **Százával hevernek még ma is a holttestek** Dünkirkhen romjai alatt. A városnak 51 uccája teljesen elpusztult és 41 uccája pedig igen súlyosan megrongálódott. A 110.000 lakosú városban ma csak 12.000 ember él s ezek is a romok között tanyáznak. A nagy bérházak romjai alatt ma is ott vannak a holttestek és az öböl fenekéről is százával sodorja a hullám a vízbe-fulladt francia és angol katonák holttestét.

**Divatós bőrkesztyűk  
Tóthfalussy  
bőröndös szaküzletében  
Piac ucca 40. szám.**

# Kassai Sörház kerthelyiségében állan- dóan friss csapolás Hunyadi u. 1.

## HIREK

**Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:**  
Debrece, József kir. herceg uca 1. szám,  
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).  
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta  
3 — pengő, negyedévenként 9 — pengő,  
félévre 18 — pengő, egész évre 36 — pengő.  
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

**GYOGYSZERTÁRAK** éjjeli szolgálata  
május 31-től, június 7-ig: „Kigyó”,  
Plac uca 3. telefon: 30-95 — „Tisza”,  
Péterfia uca 61., telefon: 24-52. —  
„Csillag” Árpád-tér 1., telef.: 29-32.  
„Szent Háromság” Homokkert, tele-  
fon: 17-09. — „Mátyás király” Nyil-  
lastelep, telefon: 32-01.

### Pünkösdi istentiszteletek

#### A REF. TEMPLOMOKBAN

Pünkösdi első napján: Nagytemp-  
omban délelőtt 10 órakor préd. D dr  
Révész Imre, ág. Kecskés József, dél-  
után 6 órakor Tariska Zoltán. — Kis-  
templomban délelőtt 9 órakor préd. dr  
Soós Béla, ág. Csutoros Sándor, 11 óra-  
kor préd. Uray Sándor, ág. Gönczi Sán-  
dor, délután 6 órakor Kerekes János. —  
Károlyi Gáspár-téri templomban dél-  
előtt 9 órakor préd. Kolozsváry Kiss  
László, ág. Peleskey Károly, délután  
4 órakor Tariska Zoltán. — Ispotály-  
templomban délelőtt 10 órakor préd.  
Molnár Ferenc, ág. Birinyi János, dél-  
után 6 órakor Berényi József. — Kos-  
suth uccal templomban délelőtt 10 óra-  
kor préd. Baja Mihály, ág. Acs Mihály,  
délután 6 órakor Szabó László. — Ár-  
pád-téri templomban délelőtt 10 órakor  
pred. dr Hegyaljai Kiss Géza, ág. dr  
Erdei Mihály, délután 3 órakor Szabó  
László. — Homokkerti templomban  
félelőtt 10 órakor préd. Kovács József,  
ág. Duscicza Ferenc, délután 6 órakor  
Balogh József. — Nyilastelepi temp-  
omban délelőtt 10 órakor préd. Mezey  
Béla, ág. Orosz János, délután 6 órakor  
Drosz János. — Csapókeri templomban  
félelőtt 10 órakor préd. dr Dancsházy  
sándor, ág. Zsoldos István, délután 3  
órakor Berényi József. — Kerekestelepi  
templomban délelőtt 10 órakor pr. és  
ág. Szilágyi László, délután 5 órakor  
Balogh József. — Nyulási állami isko-  
laban délelőtt 10 órakor pr. és úrv. oszt  
Kerekes János. — Tégláskerti állami  
iskolában délelőtt 10 órakor pr. és úrv.  
oszt Sárközy Lajos. — Dóczy József u.  
2. sz. délelőtt 10 órakor préd. Szenes L.  
ág. dr Erdős Károly. — Augustia sza-  
natóriumban préd. és ág. Koncz Zoltán.  
Egytmi klinikákon préd. és ág. Szenes  
László és Koncz Zoltán. — Téglavetői  
gyülekezeti házban délután 4 órakor pr.  
Kolozsváry Kiss László, ág. Kovács Á.  
Wolffkatelepi olvasóköriben délután 4  
órakor pr. és úrv. oszt Duscicza Ferenc.  
Reménység Háza délután 3 órakor Ben-  
cő Károly. — **Tanyai istentiszteletek:**  
Kishegyes délelőtt 10 órakor és délután  
2 órakor Elepe nitvitz Szabó Endre. —  
Pallagon délelőtt 9 órakor és délután 2  
órakor Szikgát Erdi Károly. — Ondód  
Kádár dülő délelőtt 10 órakor és dél-  
után 2 órakor Ondód II. Rápolthy Ár-  
pád. — Pac délelőtt 9 órakor, Mézes-  
negy délután 2 órakor préd. s úrv. oszt  
Papp Géza. — Fancsika délelőtt 9 óra-  
kor, Bánk délelőtt 11 órakor, Szata dél-  
után fél 3 órakor prédikál és úrv. oszt  
Biro Béla. — Haláp délelőtt 9 órakor,  
Állóhegy délelőtt 11 órakor s Pipóhegy  
délután 2 órakor préd. és úrv. oszt  
László L. Elek. — Macs délelőtt 10 óra-  
kor, Kismacs délután 2 órakor Tömörly  
Lajos.

Pünkösdi másodnapján: Nagytemp-  
omban délelőtt 10 órakor dr Soós Béla,  
délután 6 órakor Tariska Zoltán. — Kis-  
templomban délelőtt 9 órakor Tariska  
Zoltán, 11 órakor Gönczi Sándor, dél-  
után 6 órakor Kerekes János. — Kos-  
suth uccal templomban délelőtt 10 óra-  
kor Balogh József, délután 6 órakor  
Tariska Zoltán. — Károlyi Gáspár-téri  
templomban délelőtt 9 órakor Peleskey  
Károly, délután 4 órakor Berényi Jó-  
zsef. — Ispotály templomban délelőtt  
10 órakor Birinyi János, délután 6 óra-  
kor Szabó László. — Árpád-téri temp-  
lomban délelőtt 10 órakor dr Erdi Mi-  
hály, délután 3 órakor Szabó László. —  
Homokkerti templomban délelőtt 10 óra



Tegnap felavatott új doktorok.



Svetits gimnázium tornavizsgájáról.

kor Duscicza Ferenc, délután 6 órakor  
Balogh József. — Nyilastelepi templom-  
ban délelőtt 10 órakor Kerekes János,  
délután 3 órakor Kerekes János — Csa-  
pókeri templomban délelőtt 10 órakor  
Zsoldos István, délután 3 órakor Be-  
rényi József. — Kerekestelepi templom-  
ban délelőtt 10 órakor Szilágyi László,  
délután 5 órakor Balogh József — Tégl-  
áskerti állami iskolában délelőtt 10 óra-  
kor Sárközy Lajos. — Egytmi klini-  
kákon délelőtt Szenes László és Koncz  
Zoltán. — Horthy kórházban délelőtt  
Koncz Zoltán. — Téglavetői gyül. ház-  
ban délután 4 órakor Kovács Árpád. —  
Reménység Háza délelőtt 10 órakor  
Benkő Károly. — **Tanyai istentisztele-  
tek:** Cuca délelőtt 9 órakor és délután  
3 órakor Hortobágy vitéz Szabó Endre,  
Pallag délelőtt 9 órakor és délután 2  
órakor Dombostanya Nagy Károly. —  
Nagyhegyes délelőtt fél 9 órakor és 11  
órakor Kunpálhalom Rápolthy Árpád.  
Szepes délelőtt 9 órakor, Hosszúpályi  
ut délután 2 órakor préd. és úrv. oszt  
Papp Géza. — Nagycserrei iskola dél-  
előtt 9 órakor préd. és úrv. oszt Biro B.  
Díószegi út délelőtt 11 órakor préd. és  
úrv. oszt Biro Béla. — Hármashegy  
délután 9 órakor, Lukaháza délután 2  
órakor préd. és úrv. oszt László L. Elek  
Ehes délelőtt 10 órakor Tömörly Lajos.

A római katolikus templomban és  
kápolnában ünnepi miserend. A lel-  
készi beosztást ma eszközölk.

#### UNITÁRIUS TEMPLOMBAN

Pünkösdi másodnapján: Debrece,  
Hatvan uca 24. szám alatt levő unitá-  
rius templomban, június másodikán,  
hétfőn, pünkösdi második napján, dél-  
előtt 10 órai kezdettel ünnepi isten-  
tiszteletet tartanak, úrvacsoraosztással.  
Ez alkalommal imádkozik, prédikál és  
úrvacsorát oszt: dr Csiki Gábor buda-  
pesti unitárius missziós lelkész, kor-  
mányfőtanácsos. Istentisztelet előtt 9  
órakor az unitárius tanulók hittan vizs-  
gája, istentisztelet után presbiteri ülés  
lesz.

#### GÖR. KAT. TEMPLOMBAN

Pünkösdi első napján: Délelőtt ne-  
gyed 8 órakor reggeli istentisztelet. —  
8 órakor diákmissze. — 9 órakor katoná-  
missze — 10 órakor nagy szentmise, a  
szentbeszédet Papp Gyula szentszéki  
tanácsos mondja. — Háromnegyed 12  
órakor esendes szentmise. — Délután  
fél 4 órakor rózsafüzér ajtatosság. —  
Négy órakor nagy vecsernye és szent-  
ségimádás.

Pünkösdi másod napján hétfőn, vasár-  
napi miserend, nagy szentmise után  
körmenet.

#### AZ EVANGELIKUS TEMPLOMBAN

Pünkösdi első napján délelőtt 9 óra-  
kor és délelőtt 10 órakor istentisztelet.  
Délután 11 órakor úrvacsoraosztás. A  
Valkész szolgálatot végzi Pass László



A most esküt tett Dóczy intézeti tanárok. Ülő sorban: Almássy Irén,  
dr. Kovács Eszter, Ritoók Magda. Állnak: Dr. Kovács Lajos, Révész  
Gabriella, Molnár Ilona, Tar Zoltán. (Tökés foto.)

tb. esperes-lelkész. — Ugyancsak dél-  
előtt 10 órakor szórványistentiszteletet  
tart úrvacsoraosztással Hajdúbosször-  
mnyben Sexty Zoltán szórvány-lelkész.  
Délután 4 órakor szórványistentisz-  
teletet tart úrvacsoraosztással. Hajdú-  
szoboszlón Pass László tb. esperes-lel-  
kész.

Pünkösdi másodnapján délelőtt 10  
órakor konfirmációi ünnepély úrv-  
acsoraosztással. A lelkeszi szolgálatot  
végzi Pass László tb. esperes-lelkész. —  
Délután 11 órakor az Augustia szana-  
tóriumban istentiszteletet tart úrv-  
acsoraosztással Sexty Zoltán szórvány-  
lelkész. — Délután 4 órakor szórvány-  
istentiszteletet tart úrvacsoraosztással  
Hajdúhadházon Sexty Zoltán szórvány-  
lelkész.

#### A BAPTISTA IMAHÁZBAN

Pünkösdi első napján: Délelőtt fél 9—  
fél 10 óráig imaóra. — Fél 10—fél 11  
óráig prédikáció. — 11—12 óráig va-  
sárnap iskolája. — Délután 6—7 óráig  
úrvacsora. — 7—9 óráig vallásosestély.

Pünkösdi másodnapján: Délelőtt 9—  
10 óráig imaóra. — 10—11 óráig pré-  
dikáció. — Délután 6—8 óráig vallásos-  
estély. — Szerdén este fél 8—fél 9-ig  
bibliaóra. — Pénteken este fél 8—fél 9  
óráig imaóra.

A Szent László Dalegyet pünkösdi  
vasárnapján, az ünnepi nagymisén Gol-  
ler V. Loretói miséjét adja elő, a szőlő-  
kvarterben Balogh Lenke Sarkady  
Sándorné, Csernus Gáspár s dr Ruzska  
István énekelnek. Orgonán kísér Pécs-  
várdi Ferenc igazgató, az énekkart  
vezényli Kollwenz Rezső tanár. Pün-  
kösdi hétfőn délelőtt 9 órakor a csapó-  
keri kápolnában ugyanazt a misét adja  
elő.

x Fegyvergyakorlatról visszatérve,  
műtermem vezetését átvettem. Szipál  
udvari fényképezőmester.

Hajdúszoboszlón nagy beszé-  
det mond Tasnádi Nagy András.  
Pünkösdi hétfőjén Hajdúszoboszlón  
a MÉP ezer tagú nagyválaszt-  
mánya ülést tart, melyen nagy  
beszédet fog mondani Tasnádi  
Nagy András, a város képviselője.  
A gyűlésen részt vesz Lossonezy  
István főispán, Rásó István alispán  
és sokan a megye vezetőinek  
sorából.

A GyOSz elnökségéről lemondott  
Chorin Ferenc titkos taná-  
csos. Utódjául még nem jelöltek  
senkit.

Szombathely 20 munkás esá-  
ládi házat épít. Szombathelyen a  
város támogatásával tavaly a na-  
gyobb gyárvállalatok munkáshá-  
zak építését kezdték meg. Már  
hához jutott 20 nagycsaládú mun-  
kás. Az építést folytatják és ez  
évbén a vállalatok 16, a város 4  
munkás családi házat épít.

Szép ünnepélyt rendezett a Dóczy  
elemi iskola Vöröskereszt Egyesülete.  
Az intézet növendékei közül százhusz  
kis gyermekszereplő megindító módon  
ünnepelte az „Anyák-napját”, majd az  
ünnepély második részében a „Mada-  
rak és fák napját” dalban, versben,  
színdarabokban. Nagy elismerés illeti  
az ünnepély megrendezéséért Konder  
Erzsébet tanítónőt, a Vöröskereszt  
Egyesület vezetőjét.

# Hajdusoboszlói Gambrinus

ünnepélyes megnyitása szombaton, ma este lesz.  
Füredi Fábján cigány- és jazz-zenekara muzsikál. Hangulatos est.

## Családi értesítés:

Obendorfer Mária  
és

Bartha László

ma, szombaton d. u. 1/7-kor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban

Pásztor Lajos letépzéstartós és afekezéző most töltötte be harmincadik szolgálati évét az Alföldi Takaréknál. Ez alkalomból a kollegák szép ajándékkal lepték meg. Fischer Jenő vezérigazgató meleg szavakkal köszöntötte a szerény, szorgalmas tisztviselőt és átadta az intézet ajándékát: egy ezüsttálca és egy ólomkristályvázát. Várkonyi Ferenc erre az alkalomra írt saját versével üdvözölte a mindenki szeretetével körülvett kollégát. Sesztina Nagybakay Jenő üdvözölte még a jubilánst szellemes és szeretetteljes szavakkal. Pásztor Lajos meghatottan mondott köszönetet a nem várt ünneplésért.

x Vattay Margit tánciskolájában minden szombaton 9-12 óráig diáksztánc, Kossuth u. 11.

Szegeden nagy ünnepséggel leplezik le az ellenforradalmi emlékművet, melyet abból a márványtömbből faragtak, melyet Mussolini küldött Szegednek. — Az ünnepély június 15-én lesz és részt vesznek azon a felszabadult Bácska küldöttségei is.

Bevezették az idegen nyelvek tanítását a szovjetorosz iskolákban. A német és angol nyelvet tanítják a közép- és felsőfokú iskolákban és a szovjetorosz rádió is hetenként kétszer német és angol nyelvoktatást tart.

Halálra ítélték négy De Gaulle-hoz pártoló francia katonát. Ezenkívül a francia hadbíró-ság 12 vádlottat életfogytiglani kényszermunkára, hatot húszévi börtönrre, 18-at pedig tízévi börtönrre ítélt.

A délmagyarországi új német evangélikus egyházi szervezet elismerését kéri Hóman miniszter-től. A küldöttség kérte az ottani német evangélikus laikusok részére a fizetésképzés államsegély kiutalását.

A szegedi gimnázisták elhatározták, hogy felépítik egy sokgyermekes szegedi földmivesnek árvízben összeomlott házáat. A szűnő alatt építik meg a házat, az anyagot is megveszik összegyűjtött pénzükből és az építkezés befejezése után 100 pengőt adnak át a családnak további segélyként.

Az újjeländi miniszterelnök, Fraser kíséretével auton sebességet látogatott meg. Kairóba visszaterében gépkocsiszerecséltenség történt. Az autó utasai megsérültek. Fraser sérülése nem súlyos.

Egy ősi finn várkastélyban, melyet a finn-orosz háborúban bombáztak, most a helyreállítás során 300 éves falfestményeket fedeztek fel. A kastélyban múzeumot rendeztek be és a régi falfestményeket is helyreállították.

Öt olasz tábornok halt hősi halált eddig a háború alatt. Legutóbb Volpini esett el Amba Aladzi védelmében.

Ritka érettségi találkozó lesz Kolozsváron, a kegyesrendi gimnáziumban. Az 1877. és 1881. években érettségizettek június 7-én találkozzák gyűlnek össze. Ismerkedési est hét órakor a Központi Szállóban.

Kinevezések. A földművelésügyi miniszter Kovács Sándor debreceni m. kir. gazdasági gyakornokot a X. fiz. osztályba m. kir. gazdasági segéd-tanár, dr. Bucsy Iván m. kir. h. tanárt, debreceni lakost a X. fiz. osztályba m. kir. segédtanárrá kinevezte. — A belügyminiszter dr. Nagymajtényi Ferenc debreceni lakost m. kir. rendőrfogalmazógyakornokká, Iklódy András debreceni, Szabó Miklós debreceni, Kovács-Huba debreceni lakosokat m. kir. rendőrfelügyelőgyakornokká kinevezte. — A belügyminiszter Kruppa Sándor debreceni lakost m. kir. rendőrségi detektívgyakornokká kinevezte.

Aradon a napi kenyéradagot 325 grammra csökkentették. A kenyér összetétele 40 százalék kukoricaliszt és 30 százalék népliszt. Ezentúl a hétfői és keddi napokon kívül pénteken sem szabad kenyeret kiadni, így három „mamaligás” nap lesz.

Schaff Margit tánciskolájában „Szárnyaskerek” pünkösdi első napján 5-8 óráig szttánc.

Hirdetmény. Közlöm a város érdekelte lakosságával, hogy a magyar könyv hathatósabb terjesztése és népszerűsítése érdekében tartandó Magyar Könyvnapokon várható nagyobb forgalom kielégítésének lehetővé tétele céljából a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter megengedte, hogy a könyvkereskedők és az ideiglenesen felállított uccai könyvtárak sátrak folyó évi június hó 4., 5. és 6. napjain az ország egész területén este 7 (hét) óráig nyitvatartások legyenek. Polgármester.

Schaff tánciskolájában „Koronában” pünkösdi első és másodnapján nagy ünnepi szttánc.

Megbokrosodtak a lovak, lezuhant a szekérről. Súlyos szerencsétlenség történt pénteken reggel a Károly Ferenc József úton. Leiter Imréné 24 éves asszony, gazdálkodó neje, Maes 33. szám alatti tanyájából szekéren elindult Debrecenbe. A Károly Ferenc József úton ismeretlen ok miatt a lovak megvadultak és vad vágatásba kezdtek. Leiter Imréné lezuhant a szekér üléséről és olyan szerencsétlenül esett a kövezetre, hogy karficamodást, orrsontörést és súlyos fejsérülést szenvedett. Súlyos állapotban szállították a sebészeti klinikára.

Garai tánciskolájában vasárnap, hétfőn délután és este szttánc. Kedden új táncanfolyam kezdődik.

A Dóczy elemi iskola tornavizsgálja ma szombaton délután négy órakor kezdődik a régi Dóczy udvarán. 250 gyermek változatos, hatásos gyakorlati és tánci fogják gyönyörködtetni a közönséget.

Zsebtolvaj ellopta a pénztárcáját 130 pengővel és fontos iratokkal Szemere István gazdálkodó. Belleglő 279. szám alatti lakosnak.

Az olyan egyéneknek, akinek béliürülése elégtelen, s ezért emésztése meg van zavarva és aludni nem tud, ajánlatos korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet éhgyomorral inni, mert ennek hashajtó hatása alapos és biztos, enyhe és kellemes. — Kérdezze meg orvosát!

A derecskei piacon razzitát tartottak az árusok között és az eredmény az lett, hogy hat árusító ellen indították meg az eljárás árdrágítás miatt. A tengerit szemesen literenként 35 fillérjével adták, a burgonyát 11 pengős ár helyett 16 pengőért. Azzal védekeztek az árusok, hogy ők is drágábban vették és nem adhatták el veszteséggel a portékát.

Ellopták pénztárcáját 150 pengővel Tóth György fuvaros, Vulkán-telep 7. szám alatti lakos k a Kishegyesi úton.

## Gyászrovat

Baksa Imréné Varga Erzsébet 54. éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető II. B. számú ravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. — Dankó temetkezési vállalat.

Balogh Elekné Erdődi Juliánna 52. éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető III. számú ravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. Dankó temetkezési vállalat.

Tóth Borbála 13. éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután félhárom órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezési vállalat.

Bognár Károlyné Tóth Emma temetése szombaton délután lesz Sárrét-udvariban. Dankó temetkezési vállalat.

Förizs Vincéné Tar Eszter temetése szombaton délután lesz Hencidán. Dankó temetkezési vállalat.

Dobi Józsefné Kovács Juliánna 71. éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 2 órakor lesz a díszravatalozó teremből. Lakás: Tanító ucca 11. — Gebauer-cég rendezi.

Meghalt a szekéren egy egyéves kisleány a klinikára szállítás közben. Csillag András Fancsika 56. szám alatti lakos egyéves Margit nevű kisleánya rosszul lett, állandóan hányt. Édesapja szekéren behozta a debreceni klinikára, azonban a gyerek útközben meghalt. A rendőrség kérte a haláleset ügyében a boncolás elrendelését a halál okának megállapítására.

Besurranó tolvaj elloptól száz pengőt özv. dr. Rex Sándorné Kandia ucca 6. szám alatti lakos szekrényéből.

Üzlettolvaj vásárlás ürügye alatt elloptól egy értékes óráét Belényessy Sándor Halvan ucca 11. szám alatti órászületéből. A közléptermelő fiatalember hosszasan válogatott az órák között, majd azzal, hogy nem talált megfelelőt, eltávozott. Az üzlettulajdonos csak távozása után vette észre, hogy egyik órája eltűnt.

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület bácskai előadóestjén az önkéntes adakozás eredményét — 11 pengő összeget — az egyesület vezetősége elküldte a „Közép-Bácska” című magyar lap szerkesztőségének, amely ki-sebbségi lap most a felszabadulás után boldogan gyűjti a Bácskában el-esett hőseink hozzátartozóinak a meg-segítésére számtalan adományokat.

Álkulosos betörő behatolt Papp Istvánné Károly Ferenc József út 18. szám alatti lakos lakásába és onnan hetven pengő értékű párnát, kombinét, törülközőt elloptól.

Nem tanácsos a nagyerdői padokon elaludni! A nagyerdői padon el-szunnyadt Nagy Dénes debreceni lakos és mikor felébredt, kínos meglepetéssel tapasztalta, hogy aktatáskája egy értékes puloverrel és egy pár cipővel közel 100 pengő értékben eltűnt. — Hasonlóan járt Varga Mihály külső-vásártéri lakos, aki a klinika közelé-ben egyik nagyerdői padon elaludt és mire felébredt, Csepel gyártmányú kerékpárját ismeretlen telles ellopta.

## Közgazdaság

### A visszatért Délvidék biztosítási ügye

A Magyar Vidéki Sajtótudósító buda-pesti jelentése szerint a pénzügyminis-ter kivánságára a magyarországi bizto-sító intézetek a Délvidéken működő jugoszláviai társaságok képviselőivel egyhangúan megegyeztek, hogy a fenn-álló biztosításokat egymástól nem kap-csolják ki és tartózkodnak minden olyan cselekménytől, amely az állo-mányoknak zárt egészéknél való átvéte-lét megnehezíti. A magyarországi biz-to-sító társaságok már meg is kezdték

munkájukat a Délvidéken. A visszatért délvidéki részeken tavaly a kár- és élet biztosítás díjbevétel átszámítva közel ötmillió pengőre rúgtak.

Terménytözsde: Búza 78 kg-os 24.— rozs 71 kg-os 20.—, árpa sórárpa 27.—, ipari 24.—, zab 41 kg-os 22.70, tengeri 21.20 P mázsánként.

A ferencvárosi sertésvásárra felhaj-tottak 2134 darab sertést. Árak: félsér-téshús I. 248 fillér, hátszalonna 244 fil-lér, szalonna bőr nélkül 261 fillér, háj 290 fillér, belldi zsír 310 fillér, kenyér és tokaszalonna 240 fillér különként.

## SPORT

Debrecen pünkösdi sportestménye az ifjúsági nap a DVSC pályán, ahol délután 2 órától pattog a labda és há-rom mérkőzésen igazi élvezetes spor-tot, remek küzdelmet láthat a közön-ség propagandahelyárák mellett. KISOK mérkőzés, Debrecen—Nyír-egyháza ifjúsági válogatottjának mér-közése, az új debreceni csapat, a D. Húsos bemutatkozása, tehát három ér-dekes mérkőzés szerepel műsoron ün-nep első napján.

A magyar csapatok Erdélyben és Délvidéken játszanak az ünnepen és ebből a programból kivesszi részét a DVSC NB csapata is, mely Nagyvára-don játszik a Törökvel. A Ferenc-város Erdély válogatottjával játszik Budapesten, Újpest—Tokod bajnoki mérkőzést játszanak, a Kispest—Szal-nok és SBTG—Törökvel pedig a Ma-gyar Kupa középdöntőjét játsza. Külö-nösen a Törökvelnek és az SBTG-nek fontos a mérkőzés, mert mint utolsó bentmaradó amatőr csapat, vagy mint kupagyőztes elkerülhetik a kiesést!

Válogatott vasárnapja lesz a fel-sőtiszai kerületnek pünkösdkor. Há-rom válogatott játszik három helyen. A felsőtiszai kerület (Keleti Labdarú-gók—Alsóvörségye) ifjúsági, legerősebb válogatott csapata Budapesten szere-pel, első ellenfele a MOVE ifj. váloga-tott. Ez a csapat így áll fel: Szöllössy (DEAC) — B. Nagy (P. MÁV), Elli-scher (DMTE) — Szabó (P. MÁV), Er-dei (DMTE), Kiss (DMTE) — Szilá-gyi (Tégláskert), Tisza (DVSC), Oláh (Rusj), Bodonyi (DEAC), Béres (DVSC), Tartalék: Kálmán (Téglás-ker), Vágó (DVSC), Berei (Rákóczi). Ez a csapat szombaton délután 2 óra-kor indul Budapestre, vezető Auer Kál-mán tanár és Szabó Kálmán. — Deb-recen nagy válogatottja vasárnap Nyíregyházán szerepel Nyíregyháza válogatott ellen a következő felállítá-sban: Kóródy (DVSC) — Hevesi (DEAC), Janzós (DVSC) — Lyachovics (DEAC), Gere (DVSC), Zsidák (DVSC) — Dombovári (DVSC), Palotás (DVSC), Drottár (DEAC), Bihari (DVSC), Bukovetzky (DEAC). Ezt a csapatot vitéz Papp János vezeti, in-dul vasárnap 3 órakor a nagyállomás-ról. — Debrecenben lesz vasárnap a DVSC pályán Debrecen ifjúsági válo-gatott—Nyíregyháza ifjúsági válo-gatott mérkőzés 3 órakor. A debreceni ifj. válogatott: Schmotzer I. (Nyilas-telep) — Gulyás (DEAC), Schmotzer II. (Nyilastelep) — Nagy (Nyilastelep), Ecsedi (Tégláskert), Rácz (DVSC) — vitéz Szabó (Nyilastelep), Beluch (Té-g-láskert), Szilágyi (DVSC), Reichl, Zsi-ros (DEAC). Ez a csapat több új játé-kossal cserélve — Szalontay, Sarkadi (Rákóczi), Fuszek, Puskás (DEAC) hétfőn Nyíregyházán játszik.

Az AHILA FC a polgári iskola válo-gatottjával játszik a DVSC pályán. Va-sárnap fél 2-re az alábbi játékosok je-lenjenek meg: Kronberger, Pataki, Tivadar, Kozma, Molnár, Bartha, Ma-kai, Fohn, Arany, Biró, Magyar, Hor-váth, Ecsedi, Kelemen.

Kelozsvár—Debrecen ökölvívó mér-kőzés lesz Debrecenben június 8-án.

A DTE kiváló ökölvívői nagy szorgalommal készülnek a kincses város csapatával való találkozásra. Kolozsváron élénk ökölvívó élet uralkodik. Négy egyesületben nagy tömegből válogatják ki a Debrecenben szereplő együttest.

A DTE atletikai szakosztályának edzésnapjai minden héten kedden és csütörtökön 4—7 óráig a DTE pályán vannak megtartva. Úgy az ifjú-sági, mint a szenior versenyzők minden edzésen pontosan vegyenek részt.

A debreceni zenészek „elhúzták a nótáját” a futballpályán az Arany-

Bika pincéirenek. Heves, izgalmas küzdelem után 3:0-ra győztek a zenészek a szintén nagyszerűen játszók, de az akciók befejezésében kisebb szerepsével működő pincérek csapata fölött. Szitai II. 2. Kuki 1 gólt szerzett. Hadházy jól vezette a mérkőzést. A zenészek legjobbjai Cicás, Szitai, Gágás, Bordás, Mocsár, Oláh, illetve a pincéreknél Juhász, Nagy, Tallódi, Benes, R. Tóth, Kurucz, Böszörményi, v. Hajdú, Bara. A hordó sört így a zenészek csapata nyerte és a mérkőzést nagy áldomás követte a pályán.

Gyorsírási gyakorlásához férfi vagy női partnert keresek az esti órákra. „Radnai 120” jellegre. 1136

**BÚTOR**

Asztalosnál keményfa hálósobák nagy választékban. vásárlás nélkül is megtekinthetők. Hatvan 39. 1122 5. 31.

Minek a fényes kárikat amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat, részlete is, udvari bútorüzletben, Piac 71. 1540 6. 6

Hálósobák, ebédlők, kombinált sobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 140 7. 19.

Ebédlőbútor diófából, 12 személyes új damaszt kávékészlet eladó. Werbőczy 3. 123

**AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR**

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban. 865 vv

Ardie, Horex, Tornax új motorkerékpárok kiadó. Állásos képviselő. Opel képviselőnél dr. Ungár István, Hatvan 41. 89

Kerékpár, női, jókarban levő eladó. Kapros, Csokonai 37. 1279

**TÜZELŐ ANYAGOK**

Hajdúszentgyörgyi erdő-kiutarmeléből gally, forgács, tuskó bevasárlási könyv nélkül olcsón beszerezhető a helyszínen, vagy Békés és Löwcégnél, Bánffy u. 4. 801. 6. 25.

Olesó akéfért tüzelőnek Eötvös u. 13 alatt szerzethet be. 1199

**ATADÓ ÜZLET VENDEGLŐ**

Jóforgalmú kocsmá be rendezéssel azonnalra is átadó. Cím a kiadóban. 1212

**ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG**

Két helyiség raktárnak vagy műhelynek azonnal kiadó. Kálvin 9. 1265

**KIADÓ LAKÁS egy szobás**

Egy szoba, konyha azonnal kiadó. Hatvan 47. 2. ajtó. 1286

Különbejárattal nagy világos parkettes szoba bútor nélkül garzonlakásnak vagy irodának azonnal kiadó. — Csapó 26. fsz. 1272

**BÚTOROZOTT SZOBA**

Uccai bútorozott szoba kiadó. Hatvan 16. 1271

Nagyerdőn. Kardos u. 13. szám villában különbejárattal bútorozott szoba kiadó. 1121

Különbejárattal uccai bútorozott szoba kiadó. Egmalom 5. 1283

Különbejárattal kényelmes nagy tisztá bútorozott szoba kiadó. Kossuth 60. keresztépületben. 1195

Kertrenyítő szépen bútorozott nagy szoba kiadó. Nyomató három. 116

Félemeleti szép uccai kétágyas bútorozott szoba teljes ellátással kiadó. Közlebbit kiadóban. 1285

Különbejárattal uccai bútorozott szoba külön előszobával, fürdőszobahasználattal kiadó. Ajtó 11. 1281

Bútorozott szoba 1—2 személynek kiadó. Takács, Hatvan 18. 120

1-ére bútorozott szoba kiadó 2. esetleg 3 személyre, teljes ellátással is. Virág 34. 1268

Különbejárattal uccai bútorozott szoba, eselleg ellátással kiadó úri családnál. Eötvös 48. 1254

Különbejárattal bútorozott szoba kiadó. Arany János 48. 1250

Tiszta, csinos bútorozott szobát fürdőszobahasználattal keresek — azonnalra. Választ „Budapesti” jellegre a kiadóba. 1248

Különbejárattal bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Ferenc József 77. I. 5. Keresztépület. 114

Hajdúszoboszlón bútorozott szobák kiadók, konyhabasználattal is. Tömöri Zoltánné, Major u. 27. 88

Különbejárattal bútorozott szoba kiadó. Széchenyi 25. 3-ik ajtó. 1186

Bútorozott szobák olcsón kiadók Rózsa-bokor vendéglőben. Szoboszlói út 4/b. 1093

Bútorozott szoba 1—2 személynek, vagy férj és feleségnek elcsjére kiadó. Piac 58. IV. lépcső II. 35. 1233

**ELVESZETT**

Egy szegény háztartási alkalmazott a Kossuth utcától a Baranyai utcáig 30-án délelőtt elvesztett egy kétholos szoknyát. Megtalálóját jutalomban részesül Piac 36. szám alatt. Stampf. 1222

**VEGYES**

Kenyérhajat veszek, irjon levelezőlapot, érte küldök. S. T. Domokos Lajos 6. 716

**HASZNALT RUHA — CIPŐ**

Katonai egyenruhát, extra zubbonyt, fekete pantallóval megvételre keresek. Címet a kiadóba. „Egyenruha” jellegre kérem. 916

Két új férfiöltöny és egy 43-as férfi félcipő (egyszer volt lábom) eladó. Széchenyi 42. I. emelet. 127

Jó állapotban levő box, csizma olcsón eladó. Sámson 12. 1282

Kifogástalan jókarban levő nyári ruhák, kosztümök, férficipők, csizma eladó. Érdeklődni lehet Batthyány u. 2. szám. Házfelügyelőnél. 1231

**INGÓSÁG ELADÁS**

Fu- és bronzcsillárok eredeti régi és stil bútorok, ülőgarnitúrák és vitrinek stb. legolcsóbban beszerezhetők. — Ingóságközvetítő, ref. püspöki bérpalota. 1131 vv.

Ruhaszekrény, man-gorológép olcsón eladó. Magoss György tér 9. Keresztépület. 1277

Gyermekágy eladó. Bal-tazár D. 8. 1269

Alpakka evőeszköz, függöny, ágycipő, szelony-lakáró, újak, eladó. — Kálvin 9. 1264

Eladó rézagy. 2 db szép nehéz tömör, dupla rózsaszín kézimunka ágycipő, pántával. Szent Anna 10. IV. em. Divatszalonban. 1261

Eladó egy keményfa ruhaszekrény. Péterfia 56. 1226

**GAZD. TERMÉNYEK**

Püfega, többéves, szép, gyökeres, koronás példányokban, már az idén terem, díszbokornak is szép, kapható Hatvan ucca 24. 1860

30—hó négyszögöl kerti szőna olcsón eladó. Jőj-jón kaszával. Domokos Lajos 6. 1216

**GAZD. ESZKÖZÖK**

Kütszalvtyú teljes felszerelés jókarban azonnal eladó. Kisfaludy 33. 1218

**ELADÓ HÁZ**

Eladó Hadházi u. 3. szám alatti 300 négyszögöl telkű ház. 1262

Eladó István út 9. es Szondy u. 13. sarokház 30 éve fennálló fűszerüzlettel és kocsmával. Értekezni ugyanott. 130

**ELADÓ FÖLD**

Hajdúszoboszlón, a fűrdő mellett lévő Bánomszölőkertben egy 944 □-öles és egy 832 □-öles telek eladó. Cím a kiadóban. vv. 260

Eladó 10 hold föld M-cson három hold gyümölcsösrel, 160 darab diófával, 3000 darab ribizli és köszmétébokor. Homok 38. 1097

**ELADÓ ALLAT**

Bonyhádi fajlisztú törzskönyvezett 27 hónapos bíka eladó. Cím a kiadóban. 1716 vv.

Eladó 6 darab süldő. Szondy 1. 129

Szakközvetítő feladat PÁLFI JÓZSEF Kiválóan felkészült IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató Kiváló és nyoma a RSZÁNTULI KÖNYV-és LAPKIVADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Feladós nyomdavezető SZIGETHY KÁROLY.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**ALKALMAZÁST nyér férfi**

Jómunkás fodrászsegéd felvétetik. Kiss, Csapó 37. 119

Fodrászsegéd, úri vagy női, azonnal beléphet. Hunyadi 8. 125

15—16 éves fiú kifutónak ipari munkára felvétetik. Nagyvárad 15. 1273

Segéd, rövidáru és köntöru szakmában járós, azonnalra felvétetik. Mayer, Csapó 6. 1270

Pincérianulókát felvesz Pall söröző. 115

szellemi munka végzése intelligens, szervezőképes urakat — esetleg hölgyet — keres előkelő intézet. Jelentkezés délelőtt 8—10-ig Ferenc József út 58. I. emelet. 1242

**ALKALMAZÁST nyér nő**

Irodai munkában gyakorlott gyors- és gépírást tudó tisztviselőt keres biztosító intézet. Cím a kiadóban. 1185

Varróhába fiatal bejáróleányka felvétetik. — Kálvin tér 5. 1243

Gyermek mellé 10—12 éves kisleányt keresek. Csapó 99. Péküzlet. 1244

**HAZTARTÁSI ALKALMAZOTT**

Szobaleányt asszony vagy komolyabb rendes leány június 1-re felvétetik. Kossuth 5. 1164

Mindenes főzőnőt éves bizonyítvánnyal 1-re felveszek. Dr. Hegedűs. né. Deák Ferenc 19. III. 14. 111

Perfekt szakácsnőt vidékre hosszú bizonyítvánnyal, jó fizetéssel felveszek. — Békésné, Batthyány 17. Félemelet. 1284

Bejárónő jelentkezzen hosszú bizonyítvánnyal Kossuth 22. harmadik emelet 2. 117

Jó bizonyítvánnyal bejárónőt keresek délelőttre. Márkus, Arany János 17. 1280

Bejárónőt felveszek, — szombat, vasárnap jelenkezhet. Parkett van. Széchenyi 26. 1278

Mindenes bejárónő felvétetik. Széchenyi 40. Emelet. 1266

Bejárónő ebédkosztalt, parketthez értő, felvétetik. Werbőczy 3. 122

Bejáró kisleányt, szücinél lakót, egésznaposított felveszek. Kossuth 18. Hátul az udvarban. 121

Megbízható minden szobaleányt keresek 1-ére. Timár 50. Délelőtt 10-ig. 206

Mindenes bejárónő felvétetik. Ferenc József 58. Harmadik lépcsőház I. em. 23. 1274

Bejáró minden, aki ételhordást is vállal, azonnal felvétetik. — Batthyány 11. Elkénde. 1267

Megbízható, főzőshez értő bentlakó mindenest keresek. Kálvin 9. szám. 55 7. 16

Bejáró takarítónő Piac 67 alatt felvétetik. 205

Bejárónő, ki mosást vállal, azonnal felvétetik. Mogyoróssy, Rothermere 29. 1253

Mindenest, főzni tudót, fiatal, azonnal felveszek. Szent Anna 2. Kávészó. 1252

Mindenes bejárónő felvétetik. — Csukrászda, Kossuth 11. 1249

Mindenes szobaleányt keresek. Dr. Gömörv. sebészeti klinika. 1230

Takarítónő délelőtt órákra helyet kap. József kir. h. 35. földszint jobbra. 1223

Perfekt szakácsnőt kislány bizonyítvánnyal, nagy fizetéssel június 1-én felveszek. Cím: Hajdúszoboszló. Vértanúk tere 4. 1217

Mindenes főzőnőt éves bizonyítvánnyal 1-ére felveszek. Dr. Hegedűs. né. Deák Ferenc 19. III. 14. 111

Bejáró mindenes főzőnő hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Werbőczy 4. III. em. 5. ajtó. 1182

**AJANLAT**

Ciánoztasson Csala ciánozó vállalat. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14—27. 1927 6. 20

10 P-ért függönyöket, klóplli, csipkeszöveteket, gyűrhetetlen selvmelet. Rothermere 30. 1051 5. 30.

Kellemes lakás, finom konyha a Hungaria panzióban, szobák napokora és hónapszámra. Ferenc József 59. Telefon: 23—39. 800 vv.

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olcsón. Javítások jóállással. Vétel, esere, kölesönzés. Eisenberger, Csapó 101. 91 6. 14

Legolesóban fest, tisztít Weiss, Arany János ucca 29. szám. 1940 vv.

Aranyat, ezüstöt, briliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1085 8. 31

Figyelem! Villany, víz, vasdolalását dívat szerint készítesse Szabónál. Újonnan átalakított üzlet. Nyomató 2. 1094 6. 27

Poloskairást ciángázal, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 55 7. 16

Zománcozott asztali tűzhelyek javítását, kiegészít kályhák samottozását szakember vállalom. Levencsik lakatos, Csapó 87. 537 5. 31

Könyvnapra megjelent összes újdonságokat megkapja Aczél antikváriumban. Széchenyi 2. 1276 6. 30

**KERESLET**

5x3 méter, esetleg annál nagyobb alapterületű hűvös, száraz, jól zárható raktárhelyiséget keresek a József királyi herceg ucca elején, vagy annak közelében. Cím a kiadóban. 188 vv.

Nagyobb briliánkövet vennék. Közvetítőt díjazok. Ajánlatot: Főpostafiók 41-re kérem. 1275

Bélyeggyűjteményt, sorozatokat, tömegbélyegyet vásárolok. Magoss György tér 6. Délután 1260

Kombinált szobabútor megvételre keresek. Telefon 10—75. 1247

**ELELMISZER ITAL**

Ne fárasza a lábát hiába, ha jó bort akar, bizalommal jöjjön a „MEGA”-ba. Szolid árak Csapó 39. 1108 5. 31

Olesóbb lett a bor! Kislány zamatú kihordásra litére 1.20. Búza Jánosné, Csapó 40. Tüzoltóaktanyával szemben. 1214

Bor, újlétaí sajáttermésű Rizling, Délevár boraimat ünnepe, kirándulásra már 25 liter 120 fillérért árusítom. Simonffy 59. 1209

Vámospérsi jómódú sűgő bor kapható, Csokonai 13. 1193

Öbörök termelő pincéjéből (nyáron hűsítő) eladó. Komlóssy út 16. Délben. 1255

**OKTATÁS**

Gyors, gépirástanítás Simai iskolában, Piac 73. Államvizsga. Telefon 22—53. 1025 5. 30